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УДК 343.6      Юридичні науки 
 

ОСОБЛИВОСТІ КВАЛІФІКАЦІЇ ДОВЕДЕННЯ ДО 

САМОГУБСТВА 
 

Ананійчук Б. О., 

курсант Навчально-наукового інституту права та  

підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції 

Науковий керівник: Корогод С. В.,  

старший викладач кафедри кримінального  

права та кримінології, капітан поліції 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ  

У сучасному суспільстві кожен має право на життя і головне 

завдання кожної держави це його захист. Відтак ми повинні 

розуміти, що не лише вбивство виступає кримінальним право-

порушенням проти життя, а й не менш важливим правопору-

шенням є доведення до самогубства.  

Вивчаючи дану тематику ми повинні звернути особливу увагу 

на статтю 3 Конституції України у ній законодавець наголошує нам, 

що життя людини визнається найбільшою соціальною цінністю, а 

отже повинно оберігатися на вищому законодавчому рівні [1]. 

Розглядаючи дане питання ми повинні звернути увагу на дані 

надані Державною статистичною службою України за 2021 рік, 

відтак за зазначений період було зареєстровано приблизно 5907 

самогубств [2]. Також ми хотіли б звернути увагу на той факт, що 

саме самогубство на сьогодні виступає лідером серед протиправ-

них причин смерті. Зазначена інформація викликає занепокоєння 

оскільки свідчить про те, що  кількість самогубств у нашій державі 

виступає недопустимим. 

Також ми не могли оминути увагою той факт, що як і для 

будь-якого іншого кримінального правопорушення існує ряд 

підстав для притягнення до кримінальної відповідальності. Відтак 

з метою притягнення винної особи до кримінальної відповідаль-

ності слідчий, а в подальшому й прокурор повинні довести 

наявність складу злочину.   

Відтак звертаючи увагу на даний аспект ми повинні 
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зазначити, що суб’єктом кримінальної відповідальності за 

порушення статті 120 Кримінального кодексу України є фізична 

осудна особа, яка досягла 16 років [3]. Проте на нашу думку 

вказаний факт виступає не зовсім правильним. З метою 

обґрунтування нашої думки ми повинні зазначити, що дане 

кримінальне правопорушення може характеризуватися діянням у 

формі жорстокого поводження, а найпопулярнішою його формою 

на сьогодні виступає саме булінг.  

Вивчаючи дану тематику ми також повинні звернути увагу на 

те, що при кваліфікації необхідно звернути увагу на те, що у разі 

вчинення самогубства через вчинення над особою законних дій 

особа не нестиме відповідальності. Зазначене вище виступає 

позитивним фактором, оскільки вчинення дій відповідно до 

законодавства не повинні трактуватися як доведення людини до 

самогубства.  

До того ж ми звернемо увагу на те, що при кваліфікації даного 

правопорушення важливим аспектом буде виступати той, що 

винна особа не повинна бути безпосередньо причасна до дій котрі 

спричиняють смерть.    

Вивчаючи дану тематику ми хочемо приділити особливу 

увагу також ч.2 та 3 оскільки вони містять у собі більш небезпеч-

ний характер та мають свою специфічну кваліфікацію. Відтак 

особливістю частини другої виступає матеріальна залежність 

жертви від винної особи. Саме тому ми повинні розуміти, що при 

кваліфікації даної справи уповноважена особа повинна врахову-

вати вказані вище моменти. Про цьому необхідно встановити 

достовірність вказаного факту, оскільки це у подальшому матиме 

важливе значення для доказування та розгляду справи.  

Звертаючи увагу на ч. 3 ст. 120 КПК ми повинні розуміти, що 

вказані дії повинні стосуватися неповнолітньої особи. Звісно 

вказаний аспект простіше визначити ніж матеріальну залежність, 

але ми повинні розуміти, що уповноважена особа повинна зверта-

ти особливу увагу на нього, оскільки він відіграє надважливе 

значення для кваліфікації кримінального правопорушення.  

Також ми хочемо зауважити дуже важливим питанням при 
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кваліфікації даного правопорушення, а саме підбурювання та 

пособництво не підлягають кваліфікації за даною статтею.   

Виходячи з цього ми повинні дійти висновку, що доведення 

до самогубства виступає одним з найбільш проблемних питань 

сьогодення, а його актуальність насамперед обумовлюється 

кількістю постраждалих серед неповнолітніх осіб. До того ж 

важливе значення має кваліфікація даного правопорушення, 

оскільки уповноважена службова особа повинна враховувати всі 

аспекти з метою притягнення винної особи до відповідальності у 

мірі її вини.  На нашу думку, доцільно посилити кримінальну 

відповідальність за даний вид правопорушень, а також знизити вік 

притягнення до відповідальності.  
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ПОНЯТТЯ ТА ХАРАКТЕРНІ РИСИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 

ПІКЛУВАННЯ ЯК ПРЕВЕНТИВНОГО ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 

ЗАХОДУ 

 

Батура Д. В. 

курсант 2 курсу 

Навчально наукового інституту права 

 підготовки фахівців для підрозділів 

національної поліції 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ 

Науковий керівник: Плахотний А. П. 

cтарший викладач кафедри  

тактико-спеціальної підготовки 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ 

підполковник поліції 

м. Дніпро, Україна 

Під превентивними поліцейськими заходами слід розуміти 

комплекс заходів та законодавчо визначених дій, які реалізуються 

в професійній діяльності поліції, які спрямовані на запобігання 

вчинення правопорушень, здійснення  контролю за дотриманням 

законодавства, захисту законних прав та інтересів людини та 

громадянина, безпека дорожнього руху, організація роботи 

дозвільної системи, запобігання домашньому насильству та ін. 

Важливість проведення профілактичних заходів полягає в тому, 

що така діяльність здійснюється «на випередження», тобто ще до 

скоєння особою злочину.[1, c. 39] Поліція, застосовуючи превен-

тивні поліцейські заходи, формує найнеобхідніші умови для 

неухильного дотримання закону, виявлення правопорушень та 

можливе втручання в охоронювані законом інтереси суспільства та 

держави.  Як показує практика, превентивні поліцейські заходи 

проводяться для запобігання різноманітним злочинам і спрямовані 

на запобігання самій можливості скоєння злочину.[2, c.42] 



 

10 

Поліцейське піклування - соціально орієнтовний профілак-

тичний захід для осіб віком до 16 років, які залишились без 

нагляду, стосовно особи, яка підозрюється у втечі з психіатричної 

установи або спеціалізованої медичної установи, де вона утриму-

валась на підставі рішення суду щодо особи, яка має ознаки явного 

психічного розладу та становить реальну загрозу особі чи людям  

у громадському місці, а також осію, які знаходяться у стані 

сп'яніння, що втратили здатність самостійно пересуватися або 

представляють реальну загрозу оточуючим чи собі самому. 

Застосування поліцейського піклування має низку організа-

ційно-правових наслідків, а саме: 

1) передання неповнолітніх батькам або усиновлювачам, 

опікунам, піклувальникам, органам опіки та піклування; 

2) передання осіб, які втекли з психіатричного чи ліку-

вального закладу відповідним установам; 

3) передання осіб, які втратили здатність до самостійного 

пересування, до спеціального лікувального закладу або за місцем 

проживання. 

Співробітник поліції не має права проводити обшук особи, 

щодо якої здійснюється поліцейське піклування. Співробітник 

поліції зобов'язаний негайно повідомити особі зрозумілою йому 

мовою про причину застосування цього превентивного заходу, а 

також роз'яснити право на 

отримання медичної допомоги, надання пояснень, оскар-

ження дій співробітника поліції та негайно повідомити інших осіб 

про її місцезнаходження. 

Поліцейський негайно повідомляє відповідального поліцейсь-

кого у відділенні поліції про кожне застосування поліцейського 

заходу за допомогою технічних засобів та надати особі можливість 

миттєво сповіщати близьких про своє місцезнаходження: родичі, 

члени сім'ї або інші особи, за вибором особи, над якою здійснюєть-

ся поліцейське піклування. Також, поліцейський зобов'язані негай-

но повідомити про це усиновителів або батьків, опікунів або орган 

опіки та піклування за місцем проживання неповнолітнього.[3] 

Отже, поліцейське піклування є конкретним профілактичним 
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заходом, який застосовують поліцейські до конкретного кола 

людей, які внаслідок певних особистих, економічних і соціальних 

обставин тощо, потребують належної допомоги. Щоб змістовніше 

описати суть та особливості поліцейського піклування, необхідно 

визначити його мету, завдання та функції. У сучасних соціально-

економічних та політичних умовах, поліцейське піклування є 

важливим превентивним заходом міра, застосування якого має 

значне суспільно-політичне значення не лише для держави, а й для 

всього українського суспільства. 

Література: 

1. Адміністративна діяльність поліції в питаннях та 

відповідях : навч. посіб. / за заг. ред. О.М. Бандурки та ін. ; передм. 

О.М. Бандурки ; МВС України, Харків. нац. унт внутр. справ. 

Харків : ХНУВС, 2017. 242 с. 10. Проневич О.С. 

2.  Проактивна діяльність поліції (міліції) як складова 

сучасної парадигми охорони правопорядку. URL: http://www. 

nbuv.gov.ua/old_jrn/e-journals/FP/2011-3/11pocpop.pdf 11.  

3. Закон України «Про Національну поліцію» URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text 

________________________________________________________ 

УДК 631.11:330.3    Економічні науки 
 

РОЗВИТОК СІМЕЙНИХ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ 

ЧЕРЕЗ ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЄКТИ  
 

Беженар І.М., 

к.е.н., старший науковий співробітник відділу  

розвитку підприємництва, кооперації  

та агропромислової інтеграції  

ННЦ «Інститут аграрної економіки»,  

м. Київ, Україна 

Варто відмити, що в Україні діють програми підтримки 

сімейних фермерів не лише державні (дотації для тих хто утримує 

корів, субсидії для нових господарств, позики від Українського 

державного фонду підтримки фермерських господарств). Всі такі 
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програми спрямовані стимулювати створення сімейних фермер-

ських господарств. Створення сімейних ферм вирішує одразу 

кілька проблем: дає роботу сільським жителям, стримує їх від 

виїзду за кордон, приносить податки місцевим громадам. Якщо 

розглядати сімейні молочні ферми, то вони також допомагають 

розвивати молочну галузь і збільшують поголів’я рогатої худоби. 

Нами детально проаналізовано діяльність проєкту «Сімейні 

молочні ферми» [1] (ТОВ «УкрМілкІнвестом» - компанія, що 

курує інвестиційний проєкт «Сімейні молочні ферми») – це 

потужний імпакт проєкт, який має на меті створити та підтримати 

всеукраїнську мережу сімейних ферм. Фінансову допомогу надає 

компанія «УкрМілкІнвест», що виступає посередником між 

фермами та молокозаводами. Підприємство пропонує поворотну 

фінансову допомогу на будівництво приміщень (фінансування 

будівництва або реконструкцію корівника), купівлю худоби та 

придбання обладнання (холодильники, доїльні апарати, аналіза-

тори молока, поїлки, обладнання для вентиляції, освітлення, інше 

обладнання), а також надає консультаційні (повне бухгалтерське 

та юридичне супроводження, в тому числі допомога в отриманні 

державних дотацій) та ветеринарні послуги (постійне ветеринарне 

та зоотехнічне супроводження). Кошти для фінансування 

відкриття сімейних молочних ферм команда проєкту отримує з 

різних джерел: банківські кредити; гранти від іноземних урядів 

(наприклад Швеції та Канади); програма ПРООН; кошти 

приватних інвесторів – фізичних та юридичних осіб (інвестори 

мають право на отримання дивідендів з розрахунку 12% річних; 

можливість продати свою частку в бізнесі в майбутньому). Його 

фінансують 326 інвесторів. Загальна кількість залучених коштів – 

23,8 млн грн. Зараз проєкт налічує 167 сімейних ферм. Головними 

цілями проєкту є відродження молочного тваринництва і сприяння 

розвитку сільських регіонів в Україні. Проєктом передбачено 

створення малих ферм, де утримують 15-50 корів, адже такий 

формат легко масштабувати як бізнес – створити велику кількість 

успішних господарств по всій країні. За розрахунками ферма, де 

вирощують 20 корів, отримує до 220 тис грн прибутку на рік або 
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11 тис грн на корову. Підвищить дохід відкриття крафтового 

виробництва сирів, йогуртів, сметани. Тоді прибуток з корови 

становитиме 23 тис грн на рік за розрахунками аналітиків. Такі 

проєкти, на нашу думку мають всі перспективи стати одним з 

рушіїв розвитку сільських територій. Адже проєкт дає селянам 

доступ до фінансів, а сімейний тип ферм дозволяє інвестору 

використовувати в повній мірі мотиваційні чинники приватного 

підприємництва. 

Особливу увагу було приділено діяльності проєкту у 

військовий час. Команда проєкту «Сімейні молочні ферми» докла-

дає максимальних зусиль для збереження фермерських 

господарств та поголів’я у воєнний час. Наразі 37 ферм 

знаходяться на окупованій території та в зоні бойових дій. Проєкт 

«Сімейні молочні ферми» підтримує учасників, зокрема, надав 

насіння для посіву кукурудзи фермі «Господар» з Вінниччини, 

власники ферми лише за 14 днів березня передали майже 1 500 кг 

молока тимчасово переміщеним особам, які поселились в їхній 

громаді. Проєкт допоміг із комбікормом сімейній фермі «Поділля 

Еко Мілк», що у Тернопільській області. Навіть попри війну в 

країні, сім’я фермерів купили 2 корови та 5 телят. Наразі реалізація 

молока в «Поділля Еко Мілк» стабільна, але, окрім цього сім’я 

періодично безоплатно надає по 100–120 л молока для військових. 

Фермери-учасники проєкту «Сімейні молочні ферми» долучилися 

до допомоги ЗСУ, територіальній обороні, біженцям, ними було 

передано 15 000 л молока. 

Завдяки вчасним діям, команді вдалось перемістити корів та 

обладнання з Сумщини та створити нову ферму в с.Павлівка, 

Чутівський р-н, Полтавської області. Її власник, Микола Мирко, 

навіть в умовах війни вирішив розпочати власну справу і планує 

реконструкцію корівника на 20 голів. Крім цього, частина 

виробленого молока на цій фермі, як і в інших, спрямовується на 

потреби військових та благодійництво.  

Проєкт «Сімейні молочні ферми» в свою чергу надає 

інформацію про створені за його допомогою сімейні молочні 

ферми, іншими словами надає можливості до самозайнятості 
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селянам. Показує на власному сайті, як ферми розвиваються, 

працюють самі та діляться своїм досвідом. Проте лише окремі з 

них як наприклад СМФ «Юнікасоль» представлені в єдиному 

реєстрі, як юридична особа. 

В рамках дослідження було проаналізовано роботу окремих 

сімейних молочних ферм, що входять до даного проекту. Першу 

ферму «Відродження» в листопаді 2017 року відкрила родина 

Никончуків у селі Мощаниця Здолбунівського району на Рівнен-

щині. Наразі там планують збільшувати господарство до 70 корів.  

Серед найбільш відомих представників сімейних молочних 

ферм – це родина Юхимчуків з Волині, які утримують 74  голови 

ВРХ, з них 70 корови (39 дійних корів). Саме дана родина була на 

Волині одною з перших, хто створили сімейну ферму «Молочне 

диво», що у селі Рачин Луцького району. Наразі на Волині вже 17 

таких ферм.  Це була альтернатива виїзду за кордон, адже родина 

утримує худобу і водночас має усі переваги офіційного працевлаш-

тування (робоче місце, стаж). Особливістю даної сімейної ферми є 

те, що вони утримують велику кількість худоби. Дане господарство 

зареєстроване як сімейне фермерське господарство – ФОП (без 

статусу юридичної особи відповідно до статті 81 Закону України 

«Про фермерське господарство» [2]). Отримує підтримку з держав-

ного бюджету в рамках програм підтримки фермерських госпо-

дарств. Проблемою для господарства був процес реєстрації (2019 р.), 

тобто можна констатувати що є труднощі у проходженні бюрокра-

тичних процедур і їх потрібно скоротити до мінімуму. Під час 

війни дана ферма бере активну участь у волонтерській допомозі, 

щотижня передають сир, молоко, сметану для жінок, які готують 

страви і надають волонтерам, а ті везуть у Бучу, Ірпінь, Миколаїв. 

Проблемами на даному етапі є дефіцит насіння кукурудзи і обме-

ження на купівлю пального. Перспективою розвитку вважаємо 

даного господарства зважаючи на велику кількість корів і надій 

приблизно 200 літрів/день – почати переробку молока і продаж 

продаж молокопродукції своєї торгової марки у спеціальній тарі. 

Ферма «Юнікасоль» на Рівненщині, яка за підтримки проєкту 

відкрила власну крафтову сироварню [3]. Це перша показова 
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молочна ферма на Рівненщині в рамках проекту «Сімейні молочні 

ферми», ПРООН та уряду Швеції. Кількість ВРХ – 29. Все 

необхідне обладнання для виробництва крафтового сиру фермери 

отримали від проєкту «Сімейні молочні ферми». І тепер сироварня 

«Юнікасоль» щомісяця реалізовує близько 300-400 кг сирів через 

інтернет та в магазинчиках регіону. Особливою ознакою даної 

ферми є те, що вони виробляють 14 різних видів крафтофих сирів. 

Серед продукції, крім відомих видів сиру (моцарела, твердий, 

бринза, сулугуні), є: лавандовий, кавовий, з м’ятою, сир із 

витримкою понад 6 місяців. Також вони мають власний сайт, 

ведуть сторінку в соцмережах (активна комунікація) і використо-

вують логістичні можливості Нової пошти (відправляють замов-

лення сирів Новою поштою). Планують влаштовувати екскурсії на 

ферму. Це стане додатковим джерелом доходу та рекламою сиру. 

Наразі проблеми ферми – кормова база, хоча вони отримали силос 

для корів від проєкту, проте потреба не є закритою. 

Сімейна молочна ферма «Папики» – виробляє молоко екстра-

гатунку. Сімейне фермерське господарство Наталії та Дмитра 

Кушнірів утримує 21 голову великої рогатої худоби, з яких 12 – 

корів. Ідея створення господарства виникла тоді, коли родина 

почала думати за здорове та безпечне харчування. Тобто однією із 

мотивацій, крім одержання прибутку є забезпечення власної 

родини безпечними продуктами. На основі ферми «Папики» в селі 

Дерно створили навчальний центр. В планах господарів на базі 

СФГ «Папики» створити школу сімейного фермерства, розвивати 

агротуризм з прогулянками на велосипедах, конях, бричці по 

урочищу «Папики», прогулянки історичними місцями громади та 

реалізація власної продукції. 

Сімейна ферма «Марківчанка», власник Руслан Обухівський 

вирощував сільгоспкультури на Житомирщині. Мав 200 га землі та 

старі колгоспні будівлі. Наразі відкрив своє господарство на 40 ко-

рів. Хоче заготовляти корми на продаж та відкрити нетельне 

господарство. 

Зауважимо: у рамках Проєкту постійно проводяться онлайн- 

та офлайн-навчання (на платній, безоплатній основах), які 
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допомагають фермерам здобувати нові знання. Вважаємо, що такі 

постійні навчання та обмін досвідом сприяють підвищенні квалі-

фікації фермерів. Подібних позитивних прикладів багато. Ферми 

успішно працюють та розвиваються, збільшуючи кількість великої 

рогатої худоби. Їх досвід це найбільша мотивація до руху в умовах 

децентралізації. Адже кожна відкрита ферма – це власний бізнес, 

зниження безробіття, збільшення надходжень в місцеві бюджети.  

Висновки з дослідження проєкту. Побудувати легальний 

молочний бізнес у селі за підтримки великого бізнесу та зробити 

його прибутковим можна вже не лише у Європі, а й в українському 

селі. Самостійно селяни не можуть покращити якість молока через 

відсутність грошових ресурсів для закупівлі обладнання та засобів 

догляду за тваринами. Низька вартість молока від населення не 

сприяє технічному оновленню їхніх господарств, а державних 

дотацій недостатньо. Щороку кількість корів та виробленого 

молока невпинно знижується. Тобто можна зробити висновок що 

перспективи розвитку є у молочнотоварних господарств. За допо-

могою подібних до проєкту «Сімейні молочні ферми» можна 

профінансувати реконструкцію корівника, придбання обладнання 

та якісного поголів’я ВРХ. Проєкт полегшує діяльність ферм, 

перебравши на себе всі додаткові обов’язки (здача звітності, сплата 

податків, оформлення дотацій) та допомагаючи (послуги ветерина-

рів, дорадників, зоотехнологів, періодичні навчання фермерів 

тощо). Слід констатувати що дослідження доводять, що сімейні 

ферми є ефективним інструментом у створенні нових робочих 

місць, це одна із форм, де можна зробити себе самозайнятими. 

Упровадження самозайнятості, як правило призводить до необхід-

ності побудови реакреаційних зон, виникнення туристичних 

об’єктів (наприклад, розвиток зеленого туризму через створення 

зелених садиб). Також сімейні ферми не лише сплачують податки, 

а виконують важливу соціальну роль і сприяють створенню аграр-

них династій (започаткування родинного бізнесу, який можна 

передавати з покоління в покоління (а ще це вирішення проблеми 

відтоку молоді із села, яка наразі постає гостро у багатьох ОТГ)). 

Одним із найскладніших етапів по даних аналізу виявилася 
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реєстрація сімейного фермерського господарства, тому дані 

процедури потрібно максимально спростити. Більшість сімейних 

молочних ферм, зареєстровані як ФОП СФГ без статусу набуття 

юридичної особи. Консультації та інвестиції – так компанія 

«УкрМілкІнвест» допомагає сімейним фермам. Фахівці проєкту – 

ветеринари, зоотехнологи, економісти, бухгалтери тощо – забезпе-

чують повний супровід сімейного фермерського господарства. 

Компанія залучає кошти промислових ферм, молокозаводів та 

приватних донорів. На першочергових етапах більшості сімейних 

ферм потрібна фінансова підтримка (на будівництво корівника, 

закупівлю обладнання (доїльні апарати, лампи, гумові килимки, 

поїлки, холодильні установки)), консультації із юридичних, 

податкових та ветеринарних питань (за умовами розглянутого 

проєкту ветеринар приїжджає планово і надає консультації). А 

також важливим є пошук каналів збуту (в даному проекті  компанія 

допомагає знайти закупівельника молока). Компанія також забез-

печує силосом, сіном і соломою, комбікормами, але щоб здеше-

вити кормову базу потрібно самим мати чи брати в оренду земельні 

ділянки і засівати травами. З даного дослідження можна зробити 

висновок, що для стійкого функціонування сімейних ферм потріб-

на підтримка і забезпечення доступу сімейних фермерів до 

допомоги та надання консультацій. А також держава та місцеві 

органи влади і надалі мають підтримувати ініціативи розвитку 

сільського підприємництва, створення молочних ферм, надавати 

фінансову підтримку сімейним фермерським господарствам.  

Література: 

1. Офіційна сторінка проєкту Сімейні молочні ферми. URL: 

https://smf.org.ua/about-project/ дата звернення: 25.07.2022). 

2. Про фермерське господарство: Закон України від 

20.10.2021 № 973-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/973-

15#Text (дата звернення: 25.07.2022). 

3. Офіційна сторінка Крафтової сироварні «Юнікасоль». 

URL: https://unicasol.smfua.com/ (дата звернення: 25.07.2022). 



 

18 

________________________________________________________ 

Юридичні науки 
 

ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС НАВЧАЛЬНИХ СТРІЛЬБ 
 

Білієнко Єлисей Геннадійович,  

курсант 4 курсу ННІП ПФПНП 

Науковий керівник: Лопаєва Олена Миколаївна, 

викладач кафедри тактико -спеціальної підготовки 

Дніпропетровський державний 

університет внутрішніх справ 

м. Дніпро, Україна 

Вступ. У даний час вміння правильно застосувати та викорис-

товувати табельну вогнепальну зброю при стрільбі є важливим 

фактором, з одного боку, дотримання особистої безпеки співробіт-

ником поліції, з іншого - захисту життя, здоров’я і майна громадян 

від протиправних посягань. Тому одним із актуальніших питань є 

готовність працівників поліції до застосування вогнепальної зброї. 

Заходи безпеки під час навчальних стрільб. Поліцейський 

при стрильбі повинен застосовувати вимоги  «Інструкції із заходів 

безпеки при поводженні зі зброєю», яка затверджена 01.02.2016 р. 

наказом Міністерства внутрішніх справ України № 70. 

Ця Інструкція визначає систему заходів, спрямованих на 

забезпечення особистої безпеки поліцейських, запобігання загибе-

лі, пораненням і травмуванню їх та інших осіб під час поводження 

з вогнепальною зброєю, ручним протитанковим і підствольним 

гранатометами, реактивною протитанковою і бойовою ручною 

гранатами.   

Вимоги цієї Інструкції поширюються на всіх без винятку 

поліцейських центрального органу управління поліції, його тери-

торіальних (у тому числі міжрегіональних) органів в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, районах, 

містах, районах у містах, державних установ, навчальних закладів 

із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку 

поліцейських. 

Заходи безпеки при поводженні зі зброєю під час проведення 

навчально-тренувальних стрільб: 
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1. Організація і проведення з поліцейськими навчально-

тренувальних стрільб здійснюються відповідно до вимог норма-

тивно-правових актів Міністерства внутрішніх справ України та 

організаційно-розпорядчих актів Національної поліції України. 

2. Безпека при проведенні стрільб забезпечується їх чіткою 

організацією, безумовним виконанням заходів безпеки та високим 

станом дисципліни. 

3. Керівник стрільб (інструктор з особистої безпеки) перед 

кожним практичним заняттям з використанням зброї перевіряє 

рівень знань поліцейськими матеріальної частини зброї, правил та 

порядку її застосування і використання, заходів безпеки при 

поводженні з нею. Поліцейські, які не засвоїли правил та порядку 

застосування і використання зброї, заходів безпеки при повод-

женні з нею, до проведення стрільб не допускаються. 

4. Перед початком стрільб ретельно оглядається територія 

стрільбища (тиру). У разі проведення стрільб на стрільбищі вистав-

ляється наглядач, наряд оточення та призначається старший наря-

ду оточення. За необхідності призначаються показувачі мішеней, у 

яких керівник стрільб обов'язково перевіряє знання заходів безпеки 

та їх обов'язків, після чого старший наряду оточення та показувачі 

мішеней розводяться по місцях виконання обов'язків і перевіря-

ється зв'язок з ними. 

5. При виконанні вправ зі стрільби, які передбачають поворот, 

розворот, перекид, стрибки до моменту відкриття вогню, зброя 

повинна знаходитись на запобіжнику. 

6. При пересуванні під час виконання вправ зі стрільби, у 

паузах між пострілами (у необмежений час) зброя повинна бути 

спрямована в сторону мішеней, а вказівний палець знаходитися на 

спусковій скобі чи затворі (затворній рамі з газовим поршнем). 

7. Дозвіл на відкриття вогню дає виключно керівник стрільб. 

Вести вогонь у тирі (на стрільбищі) дозволяється тільки після 

команди "Вогонь!" ("Старт!"). Стрільба зупиняється за командою 

"Відбій!" ("Стоп!" або "Стій! Припинити вогонь!"). У період від 

команди "Відбій!" до команди "Вогонь!" будь-кому забороняється 

перебувати на рубежі відкриття вогню, підходити та торкатися 
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зброї і боєприпасів, що там знаходяться. 

8. Стрільба з ручного протитанкового та підствольного грана-

тометів, а також виконання вправ з бойовою ручною гранатою 

проводяться виключно на стрільбищі (полігоні). 

9. Під час проведення навчально-тренувальних стрільб 

використовуються протишумові навушники та захисні окуляри. 

10. Ведення вогню повинно бути терміново припинено кож-

ним стріляючим самостійно або за командою керівника стрільб у 

випадках: 

10.1. Появи людей, машин, тварин у зоні ведення вогню, низь-

колітаючих літальних апаратів над районом проведення стрільб; 

10.2. Підняття білого прапора (у темну пору доби - увімкнення 

світла ліхтаря білого кольору) на командному пункті чи бліндажі 

(укритті), подачі сигналу ракети білого кольору; 

10.3. Виникнення пожежі під час стрільби; 

10.4. Втрати орієнтира під час проведення стрільб в темну 

пору доби. 

11. Під час виконання вправи зі стрільби категорично 

забороняється: 

11.1. Заряджати зброю бойовими чи холостими патронами без 

команди керівника стрільб; 

11.2. Виймати зброю з кобури (чохла) без дозволу керівника 

стрільб; 

11.3. Спрямовувати зброю (незалежно від того, заряджена 

вона чи ні) у бік людей та місця, де вони можуть перебувати; 

11.4. Відкривати вогонь без команди керівника стрільб, у 

небезпечних напрямках, з несправної зброї та коли піднято білий 

прапор (увімкнено світло ліхтаря білого кольору) на командному 

пункті; 

11.5. Одягати, поправляти та знімати протишумові навуш-

ники і захисні окуляри зі зброєю в руках, а також після команди 

"Вогонь!" ("Старт!"); 

11.6. залишати зброю (боєприпаси) на рубежі відкриття вогню 

та передавати іншим особам без дозволу керівника стрільб. 

Висновок. Безпека при стрільбі забезпечується точним 
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дотриманням вимог відповідних інструкцій, правильною організа-

цією стрільб, високою дисципліною. Кожен повинен знати і 

беззаперечно дотримуватися встановлених заходів безпеки при 

поводженні зі зброєю та боєприпасами. При проведенні навчаль-

них стрільб надійна безпека буде забезпечена при наявності 

чіткого і грамотного керівництва. Крім того важливу роль грає 

вжиття наступних заходів - справності зброї, імітаційних засобів, 

кулеуловлювачів і протирикошетного обладнання, а також задо-

вільного освітлення, засобів  посилення мови і передачі команд. 

Література: 

1. Закону України «Про Національну поліцію», від 15 липня 

2021 р. 

2. «Інструкції із заходів безпеки при поводженні зі зброєю», 

яка затверджена 01.02.2016 р. наказом Міністерства внутрішніх 

справ України № 70. 

3. Баин С.В., Кабардин А.В., Кузнецов С.И. Огневая 

подготовка. Издательство: «Альянс», 2016. 

4. Каплунов А.И. Применение и использование сотрудни-

ками милиции огнестрельного оружия. Теория и практика. СПб, 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ 
 

Біліченко В.В., 

старший викладач кафедри ТСП 

Дніпропетровський державний 

університет внутрішніх справ 

м.Дніпро, Україна 

Інформаційне забезпечення правоохоронної діяльності від-

криває нові можливості для попередження злочинності та 

сприяють ефективному і точному прийняттю рішень з метою 
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розкриття злочинів. Беззаперечно, що використання інформацій-

них технологій може стати головним чинником зміцнення 

законності, забезпечення обороноздатності країни, соціально – 

політичної стабільності та розвитку демократичних засад в 

управлінні державою. 

Пріоритетна роль інформаційного забезпечення у процесі 

здійснення ефективного управління в органах внутрішніх справ та 

функціонування усієї правоохоронної системи підтверджується на 

практиці боротьби зі злочинністю. Важлива роль системи інфор-

маційного забезпечення управління в Національній Поліції 

підтверджується на нормативному рівні, зокрема наказами та роз-

порядженнями Міністерства внутрішніх справ України [2, c.23]. 

Під інформаційним забезпеченням управління розуміють «ор-

ганізовану в рамках управління діяльність, спрямовану на проек-

тування, функціонування і вдосконалення інформаційних систем, 

що забезпечують ефективне виконання завдань управління». 

На ціннісні характеристики інформації впливає цілий ряд 

факторів: обсяг, способи прийому і методи обробки, швидкість 

(швидкодія) обробки первинних даних і їх вчасне подання, 

актуальність, повнота і комплексність. Важлива роль відводиться 

засобам, що використовуються для обробки інформації, а також 

застосовуються в діяльності Національної Поліції. 

Інформація, яка використовується в органах внутрішніх 

справ, містить відомості про стан злочинності і громадського 

порядку на території, що обслуговується, про самих органах і 

підрозділах, їх силах і засобах [1, c.145]. 

Єдина інформаційна система Міністерства внутрішніх справ 

України  –  багатофункціональна інтегрована автоматизована сис-

тема, що безпосередньо забезпечує реалізацію функцій її суб’єктів, 

інформаційну підтримку та супроводження їх діяльності і стано-

вить сукупність взаємозв’язаних функціональних підсистем, 

програмно – інформаційних комплексів, програмно – технічних та 

технічних засобів телекомунікації, які забезпечують логічне поєд-

нання визначених інформаційних ресурсів, обробку та захист інфо-

рмації, внутрішню та зовнішню інформаційну взаємодію [4, c.2]. 
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Функціональні пiдсистеми єдиної інформаційної системи 

Мінiстерства внутрiшніх справ України  –  це сукупність технічних 

засобів та програмних комплексiв, які автоматизують службові 

процеси суб’єктів єдиної інформаційної системи Міністерства 

внутрiшніх справ України до рівня стандартів операцiйних проце-

дур та автоматизованого робочого мiсця користувача, забезпечу-

ють формування, зберiгання, спільне використання i верифікацію 

iнформаційних ресурсів єдиної інформаційної системи Мініс-

терства внутрішніх справ України. 

Суб’єкти єдиної iнформаційної системи Мiнiстерства внут-

рiшніх справ України  –  апарат Міністерства внутрiшнiх справ 

України та його територiальні органи з надання сервісних послуг 

Мінiстерства внутрішніх справ України, Нацiональна гвардія, 

заклади, установи і підприємства, що належать до сфери управ-

лiння Мiністерства внутрішніх справ України, центральнi органи 

виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується 

Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ, 

інші державні органи, які обробляють інформацiю в єдиній 

інформаційній системі Міністерства внутрішніх справ України для 

реалізації своїх повноважень. 

Стаття 25 «Повноваження поліції у сфері інформаційно – 

аналітичного забезпечення» Закону України «Про Національну 

поліцію» передбачає, що поліція в рамках інформаційно – 

аналітичної діяльності:  

 –  формує бази (банки) даних, що входять до єдиної 

інформаційної системи Міністерства внутрішніх справ України;  

 –  здійснює інформаційно – пошукову та інформаційно – 

аналітичну роботу;  

 –  користується базами (банками) даних Міністерства 

внутрішніх справ України та інших органів державної влади [5, 

с.25]. 

У зв'язку з цим необхідно звернути увагу на те, що аналітична 

складова інформаційно – аналітичної діяльності спирається на 

герменевтичні методи, що включають інтерпретацію документів, 

аналіз існуючих концепцій, пропозицій і теорій з застосуванням 



 

24 

інструментарію формування математичного моделювання (англ. 

Mathematical simulation), використовуючи статичні (для опису 

оперативної обстановки) та динамічні (для опису результатів 

діяльності територіальних органів Національної поліції) моделі. 

Розвиток інформаційно – аналітичної діяльності зумовив 

появу інформаційно – аналітичних підрозділів, практично за всіма 

напрямами діяльності, пов'язаної з інформаційними процесами, 

зокрема, з обробкою потоків інформації з метою прийняття 

оптимальних управлінських рішень. 

Система інформаційного забезпечення правоохоронних 

органів на сучасному етапі має ряд нагальних проблем, серед яких 

можна виділити:  

 –  недосконалість правового регулювання сфери інформацій-

ного забезпечення правоохоронних органів;  

 –  низька якість кадрових ресурсів, тобто відсутність належ-

ного рівня інформаційної підготовки професійного спрямування 

як у майбутніх правоохоронців, так і в діючих працівників;  

 –  неналежне технічне оснащення підрозділів правоохорон-

них органів, особливо низових;  

 – невідповідність інформаційних систем актуальним потре-

бам правоохоронців та відсутність дієвої інтегрованої інформа-

ційної системи;  

 –  удосконалення механізмів зовнішньої взаємодії на міжна-

родному рівні між правоохоронними органами у сфері викорис-

тання інформаційних технологій з метою запобігання та протидії 

транснаціональній злочинності;  

 – розробка та впровадження комплексної системи захисту 

інформаційного простору. 

Вирішення завдань сучасного інформаційного забезпечення 

Національної поліції має бути досягнуто за рахунок удосконалення 

чинного законодавства в інформаційній сфері, зокрема шляхом 

його кодифікації та прийняття Інформаційного кодексу України; 

фінансової підтримки правоохоронних органів з метою забезпе-

чення високотехнологічного озброєння; удосконалення організа-

ційно – кадрового забезпечення Національної поліції на всіх 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
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рівнях; упровадження єдиної політики інформаційного забезпе-

чення; взаємодії поліції з населенням у розробці ефективних 

способів такого забезпечення; упровадження нових форм і методів 

інформаційного забезпечення Національної поліції; правового 

виховання через засоби масової інформації тощо [3, c.1]. 

Потребують удосконалення технічна та програмна складові 

інформаційного забезпечення Національної поліції, що спрямовані 

на впровадження новітніх технічних засобів, підвищення якісного 

рівня програмних продуктів, послідовне нарощення потужностей 

інформаційної бази, інформаційно – обчислювальних центрів, 

комп’ютеризованих систем управління, створення систем захисту 

інформації. Особливого значення в межах технічної та програмної 

складових набуває забезпечення захисту інформації від її витоку 

технічними каналами, оскільки саме від цього залежить якість та 

ефективність діяльності правоохоронних органів, а також 

інформаційний суверенітет та безпека держави [3, c.45] 

Високий рівень інформаційного забезпечення Національної 

поліції та розробка нових методів та засобів у боротьбі зі злочин-

ністю мають стати важливою передумовою створення єдиного 

інформаційного простору правоохоронних органів. Впроваджені 

інформаційні системи на сьогодні не здатні в повному обсязі 

реалізувати своє призначення у процесі діяльності правоохорон-

них органів. Інформаційне забезпечення Національної поліції є 

важливим елементом її функціонування. 

Література: 

1. Информатика и математика для юристов: учеб. пособие/ 

ред.: Х. А. Андриашин, ред.: С. Я. Казанцев. – М.: ЮНИТИ – 

ДАНА, 2015. 

2. Хорт І.В. Особливості інформаційного забезпечення 

органів внутрішніх справ у сфері охоронної діяльності / І. В. Хорт 

// Наукові праці МАУП, 2015. – Вип. 44(1). – С. 100–107. 

3. Pуденко Л. Д., Губа К. І. Інформаційне забезпечення 

національної поліції України: сучачний стан та перспективи 

розвитку/ Л.Д. Руденко, К.І. Губа/ Правові горизонти. – 2018. – 

Вип. 12 (25). – С. 42 – 47 



 

26 

4. Про затвердження Положення про єдину інформаційну 

систему Міністерства внутрішніх справ та переліку її пріоритетних 

інформаційних ресурсів: Постанова Кабінету Міністрів України 

від 14 листопада 2018 р. № 1024 Київ. URL: https://zakon.ra-

da.gov.ua/laws/show/1024 – 2018 – %D0%BF#Text (дата звернення 

07.06.2021) 

5. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 

2015 року № 580 – VIII /// Відомості Верховної Ради України. – 

2015. – №40 – 41. Ст. 379. 

6. Інформаційне забезпечення юридичної діяльності: підруч-

ник / кол. авт.; ред. В.Б. Вишня. – Дніпро: Дніпропетровський 

державний університет внутрішніх справ, 2018. – 245 с. 

7.  Про інформацію: Закон України від 02.10.1992. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657 – 12#Text (дата звернення 

07.06.2021) 

________________________________________________________ 

УДК 657       Юридичні науки 

 

ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ПОВОДЖЕННЯ З 

ВОГНЕПАЛЬНОЮ ЗБРОЄЮ 

 

Городовиков Олександр Олегович 

курсант 2 курсу 

Навчально наукового інституту права 

 підготовки фахівців для підрозділів 

національної поліції 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ 

Співробітники поліції зобов'язані у будь-яких умовах 

захищати життя, здоров'я, права та свободи громадян, протидіяти 

злочинності, забезпечувати громадський порядок та безпеку. У 

своїй повсякденній професійної діяльності працівникам поліції 

доводиться стикатися з ситуаціями, де все частіше їм вчиняють 

жорстокий, агресивний опір, внаслідок чого виникає необхідність 
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застосування вогнепальної зброї як аргумент при охороні 

соціального порядку [1]. 

Особиста фізична безпека робітників поліції при виконанні 

службових обов'язків охорони громадського порядку залежить від 

багатьох факторів, основними з яких є вміння застосовувати та 

використовувати вогнепальну зброю, спеціальні засоби та фізичну 

силу. 

Заходи безпеки – це комплекс заходів, знань, умінь та 

навичок, що дозволяють гарантовано уникати трагічних наслідків 

при несанкціонованому спрацюванню вогнепальної зброї або 

боєприпасів спрямованого на безпечне поводження з ним [1]. 

Критеріями оцінки роботи з вогнепальною зброєю є не тільки 

(як вважають багато хто) влучність при стрільбі, але і знання 

заходів безпечного поводження з нею, а також розуміння 

призначення вогнепальної зброї взагалі,  рівень поставлених та 

доведених до автоматизму навичок повсякденного поводження з 

вогнепальною зброєю. 

Зброя визнається джерелом підвищеної небезпеки. Джерелом 

підвищеної небезпеки є об’єкт матеріального світу, який володіє 

шкідливими властивостями та створює підвищену ймовірність 

заподіяння шкоди внаслідок неможливості повного контролю з 

боку людини у процесі його використання [2, c. 84]. Саме тому 

практично у кожній країні зброя наділена особливим статусом, а її 

обіг серед населення чітко регламентований чинним законо-

давством.  

Існують ряд держав, де поліцейські не мають права на носіння 

зброї, а тому не мають вогнепальної зброї постійно, за виклю-

ченням тих випадків, коли ситуація все ж таки потребує того, щоб 

ці засоби впливу у поліції були. До таких країн можна віднести 

Ісландію (де, до речі, немає навіть власних збройних сил), Ірлан-

дію, Мальдіви, Об’єднане Королівство (окрім Північної Ірландії), 

Нова Зеландія [3].  

Але, як зазначалося, у переважній більшості країн працівники 

органів охорони правопорядку мають право на носіння зброї. Така 

позиція держав регламентується не лише внутрішніми 
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національними нормативно-правовими актами, але і Основними 

принципами застосування сили та вогнепальної зброї посадовими 

особами по підтримці правопорядку [4], Міжнародними стандар-

тами для органів з підтримки правопорядку (так званий «кишень-

ковий посібник з прав людини для працівників поліції»), які були 

розроблені Центром по захисту прав людини ООН у 1996 р. [5] 

Загальні правила заходів безпеки: 

1. Взяв зброю — перевір, чи не заряджена вона. 

2. При поводженні зі зброєю не направляй ствол у бік людей, 

не націлюйся в іншого і не припускайся, щоб цілилися в тебе. 

3. Будь-яка зброя вважай зарядженою до тих пір, поки сам не 

перевіриш і не розрядиш. 

4. Розрядив зброю - поводься з нею як із зарядженою. 

5. При введенні курка (при відведенні затвора назад) ствол 

зброї направляй тільки до цілі або вгору. 

6. У всіх випадках не накладай палець на спусковий гачок до 

тих пір, поки не буде необхідності у відкритті вогню. 

Розглянувши поняття заходів безпеки, а також їх загальні 

вимоги, вважаємо за доцільне розглянути питання щодо дотри-

мання заходів безпеки при усуненні затримок при стрільбі та під 

час несення служби. В зв'язку з тим що велика кількість «втрат», за 

неофіційною статистикою близько 50%, серед співробітників 

правоохоронних органів відбувається через зневажливого ставлен-

ня до дотримання заходів безпеки при поводженні зі зброєю. 

Слід додати, що відповідно до ст. 43 Закону України «Про 

національну поліцію» застосуванню будь-яких законних заходів 

примусу має передувати попередження про їх застосування та 

надання правопорушникові часу, достатнього для виконання 

вимоги поліцейського, «крім випадку, коли зволікання може спри-

чинити посягання на життя і здоров’я особи чи та/або полі-

цейського або інші тяжкі наслідки, або в ситуації, що склалася, таке 

попередження є невиправданим або неможливим» [6]. 

Підбиваючи підсумки, необхідно зазначити, що дотримання 

заходів безпеки є запорукою успішного виконання оперативно-

службових завдань працівниками правоохоронних органів. А їхнє 
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неухильне дотримання не тільки початківцями, але й досвідченими 

стрілками є показником високої культури поводження зі зброєю. 
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технічний університет нафти і газу 

м. Івано-Франківськ, Україна 

Діяльність будь-якого підприємства не можлива без викорис-

тання довгострокових активів. Завдяки їм забезпечуються умови 

(будинки, споруди, ділянки) та саме виробництво (машини, 

обладнання, інструменти, прилади, станки і тощо). 

Довгострокові активи формують основу виробничо-госпо-

дарської діяльності підприємства, хоча досі не має однозначного 

їх трактування. Це, в свою чергу, обумовлює важливість та 

потребу дослідження дефініції поняття «довгострокові   

активи». 

У результаті вивчення даного питання нами встановлено, що 

на сьогодні  поняття «довгострокові активи»  має багато назв-

синонімів, що пов’язано з особливостями перекладу з різних мов 

світу. Окрім того, у вітчизняній та зарубіжній практиці вжива-

ються й інші поняття щодо довгострокових активів: непоточні 

(long-term assets) чи необоротні активи (non-current assets), 

фіксовані активи (fixed assets), основний капітал.  

Термін «необоротні активи» використовують у вітчизняному 

обліку; «довгострокові активи» – переважно використовують в 

країнах англо-американської системи обліку. Воно об’єднує в собі 

основні засоби або власність, будівлі та обладнання, невідчутні 

(нематеріальні) активи, витрати майбутніх періодів, інвестиції і 

фонди та інші непоточні (позаоборотні) активи [1, с. 297]; а 

«непоточні активи» – у МСФЗ.  Найважливіша характеристика, 
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яка об’єднує всі ці поняття – довгострокова тривалість викорис-

тання в діяльності підприємства. 

Аналіз положень МСФЗ указує на той факт, що досліджуване 

поняття може бути ідентифіковане в такій інтерпретації: «актив, 

що не відповідає визначенню поточного активу» (МСФЗ 5 

«Непоточні активи, утримувані для продажу, та припинена 

діяльність»[2]).  

Згідно МСБО 1 «Подання фінансової звітності» суб’єкт госпо-

дарювання повинен класифікувати актив як поточний, якщо [2]: 

а) він сподівається реалізувати цей актив або має намір 

продати чи спожити його у своєму нормальному операційному 

циклі; 

б) він утримує актив в основному з метою продажу; 

в) він сподівається реалізувати актив протягом дванадцяти 

місяців після звітного періоду; або 

г) актив є грошовими коштами чи еквівалентами грошових 

коштів (як визначено у МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів» 

[2]), якщо немає обмежень щодо обміну чи використання цього 

активу для погашення зобов’язання принаймні протягом дванад-

цяти місяців після звітного період. Отже, якщо актив не відповідає 

перерахованим вище критеріям то класифікуємо його як непо-

точний. 

Більше того, цим стандартом [2] не забороняється викорис-

тання альтернативних визначень, якщо їх значення є зрозумілим. 

Розмаїття думок науковців щодо  тлумачення поняття 

«довгострокові активи» наведемо в таблиці 1. 
 

Таблиця 1 
Автор  Визначення 

Камінська І.М., Дорош 

В.Ю., Ковальчук А.Ю. [3, 

с.142] 

довгострокові активи – це активи, які 

утримуються на балансі більше одного 

операційного циклу і не можуть бути швидко 

конвертовані в грошову форму 

Губачова О.М., Мельник 

С.І.[44, c.234] 

 

довгострокові активи (long-term assets) відрізня-

ються від оборотних тим, що вони підтримують 

операційний цикл, а не є його частиною; також 

від них очікується отримання вигод упродовж 

більш тривалого часу, ніж від оборотних. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_019#n2
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Довгострокові активи – це активи, що 

використовуються у діяльності підприємства і 

не призначені для перепродажу; мають термін 

корисного використання більше одного року 

Демченко Т.Я. [5, c.43] довгостроковими будуть називатися усі інші 

наявні на підприємстві активи, які:  

− не мають матеріальної форми (є неосяж-

ними), проте виступають в ролі окремого 

елемента балансу (нематеріальні активи); 

− матеріальні цінності для власного довгостро-

кового використання підприємством – будинки, 

обладнання, земля, природні копалини та ін. 

(основні засоби); 

–інвестиції та інші активи, які є не поточними, 

але не ввійшли в вище перераховані групи. 

Дергачова В.В., 

Скоробогатова Н.Є., Шик 

Л.М. [6, c.111] 

довгострокові активи – це активи, які відпові-

дають наступним умовам: термін використання 

більше одного року або операційного циклу, 

якщо він більший за рік; придбані для викорис-

тання в діяльності підприємства, а не з метою 

перепродажу 

Семйон В.С. [7, c.161] 

 

«…необоротні (довгострокові) активи – це 

сукупність майнових цінностей і нематеріаль-

них прав, які беруть участь у виробництві 

продукції та наданні послуг, призначені не для 

продажу, корисний ефект від яких очікується 

отримувати тривалий час (більше одного року 

або операційного циклу)» 

Джерело: розроблено авторами на основі джерел [3-7]. 

 

Результати проведеного аналізу (табл.1) дозволяють ствер-

джувати, що не існує  однозначного  підходу до трактування 

поняття «довгострокові активи».  

Критична оцінка наведених тлумачень поняття «довгостро-

кові активи» (табл.1) уможливлює виокремлення таких двох груп: 

– одна група вчених [3,4,6]   вважає, що довгострокові активи 

повинні використовуватися протягом тривалого часу (а саме: не 

менше одного року чи одного операційного циклу) й придбані для 

діяльності підприємства, але не призначені для перепродажу;  

– інші вчені [5,7] ще глибше деталізують сутність довго-

строкових активів обумовлюючи ще й  можливі їх форми. 

Таким чином, на нашу думку,  «довгострокові активи» – це 
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матеріальні й нематеріальні ресурси, які є у розпорядженні 

підприємства, приймають участь у будь-якому процесі діяльності 

підприємства не менше календарного року чи операційного циклу, 

які з часом поступово втрачають свою вартість зважаючи на 

фізичний та (або) моральний знос. 

Перспективами подальших досліджень нами вбачається   

потреба вивчення класифікаційних ознак довгострокових активів.  
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Сучасна діяльність органів державної влади та місцевого 

самоврядування зводиться до надання допомоги органам управ-

ління, створеним у районі, у безпосередньому вирішенні завдань 

оборони держави. У системі державних органів, що працюють у 

цій ситуації, органи внутрішніх справ за своїм змістом посідають 

чільне місце серед досліджуваних умов діяльності. Від ефектив-

ності їх роботи вирішальною мірою залежить безпосереднє 

забезпечення внутрішньої безпеки. 

З цією метою необхідно уточнити повноваження правоохо-

ронних органів, оскільки лише наявність роз’яснених повноважень 

забезпечує юридично тверді гарантії законності при виконанні 

завдань правоохоронних служб і підрозділів. Безсумнівно, що для 

виконання завдань, покладених на правоохоронні органи в умовах 

воєнного стану, їхні обов’язки та права мають відповідати прин-

ципу відповідності нових обов’язків новим правам. Надзвичайно 

важливим є те, що розширення повноважень правоохоронних 

органів щодо введення воєнного стану відбувається в системі 

примусових заходів. Співробітники міліції не повинні перевищу-

вати допустимі межі своєї безпеки у способі та засобах своєї 

діяльності. На нашу думку, сферу дії цих умов слід розширити, 

оскільки їх використання не завжди пов’язане зі злочинністю, а 

може бути результатом оцінки ситуації. Складність повноважень 
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правоохоронних органів відображається у внутрішньому управ-

лінні кожним із них. 

Для того, щоб типові плани громадського порядку відпові-

дали призначенню, вони розробляються для конкретних цілей 

(наприклад, на випадок захоплення заручників або захоплення 

об’єкта, що становить особливий інтерес; зокрема для збройного 

обшуку та затримання). небезпечні злочинці, які можуть з'явитися 

Небажано поєднувати кілька завдань у типовому плані[1,с.250]. 

Важливе значення набувають психологічна підготовка особо-

вого складу, спеціальна фізична та професійна підготовка та 

загартовування. Якщо екіпаж загалом готовий діяти в умовах 

війни, навіть раптові та непередбачені надзвичайні ситуації не 

поставлять поліцію в скрутне становище. 

Складання стандартного плану воєнного стану, наприклад, 

організація слідчих дій щодо озброєного злочинного угруповання, 

вимагає від керівника певного досвіду, польових знань, оператив-

ного аналізу тощо. 

Стандартний план зазвичай розробляється в чотири етапи: 

попередній; безпосередня розробка плану; його узгодження, 

коригування, затвердження; передати художникам. 

На підготовчому етапі начальник УВС роз’яснює цілі та 

завдання планування, вивчає закони та інші нормативно-правові 

акти, інструкції та рекомендації МВС України, досвід інших орга-

нів, планову інформацію. Події, яким слід запобігти, їх наслідки, 

реакції. 

Начальник органу внутрішніх справ доручає керівникам 

підпорядкованих підрозділів зібрати пропозиції щодо конкретних 

заходів, маршрутів, блокпостів, місць розташування оперативних 

груп, транспорту та виконавців. Заходи, вжиті іншими органами, 

враховуються, якщо план зачіпає їх повноваження, напр. Б. 

евакуація населення з району. 

Другий етап визначає структуру плану, перелік завдань, склад 

оперативної групи, функціональні завдання, склад робочих груп 

працівників, порядок їх дій, організацію контролю, зв'язку, 

матеріально-технічного забезпечення та підпорядкування пред-
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мети особливої важливості. залежно від охорони, складу та 

розташування заповідника. 

На третьому етапі проект плану обговорюється з органами 

виконавчої влади, іншими правоохоронними органами, зокрема з 

прокуратурою, Службою безпеки, Військово-прикордонним гарні-

зоном, сусідніми правоохоронними органами та вищим керів-

ництвом. 

На четвертому, заключному етапі план передається підряд-

никам. Начальник органу внутрішніх справ оголошує план на 

оперативній нараді, інформаційній нараді чи іншим чином за 

рішенням керівництва, інформує виконавців про їх функціональні 

обов'язки щодо виконання плану та ставить перед плановою 

організацією додаткові завдання. Діяльності. У разі потреби план 

повторюється і надсилається в головну організацію та інші органи, 

які беруть участь у його виконанні. Однак, якщо цього вимагають 

заплановані заходи, слід зберігати конфіденційність. 

У разі введення воєнного стану в цей період керівник органу 

внутрішніх справ зобов’язаний вжити заходів, визначених планом 

готовності, який включає ряд заходів, спрямованих на приведення 

органу внутрішніх справ у бойову готовність та забезпечення 

забезпечення громадської безпеки. Оперативна відповідальність. 

[2, С. 432]. 

Хоча правоохоронні органи охороняють громадський поря-

док у стані війни, верховенство права є обов’язковою умовою 

їхньої роботи. Дотримання закону забезпечується шляхом 

регулярного контролю з боку вищих органів влади, офіційних та 

судових засобів захисту, реклами та контролю ЗМІ. 

Оскільки правоохоронні органи знаходяться під постійним 

тиском, весь персонал повинен знати та сумлінно виконувати свої 

функціональні обов’язки як у звичайних, так і у військових умовах. 

Відповідно до Закону про військову оборону правоохоронні 

органи широко використовують заходи адміністративного стриму-

вання спеціального призначення, застосування яких насамперед є 

повноваженнями міліції, що відрізняє їх від заходів стримування 

загального призначення, які застосовуються в багатьох справах 
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захисту в адміністративних та адміністративних справах. Юри-

дичні питання. 

Надзвичайні ситуації, що потребують спеціальних заходів, 

зазвичай є невідкладними, коли необхідно припинити протиправні 

дії, що загрожують життю та здоров’ю людей. Крім того, 

спеціальні заходи вживаються, якщо всі інші можливі форми 

минулого впливу на винних були використані і не дали бажаних 

результатів. Застосування сили, спеціальних засобів і зброї має 

бути попереджено про намір їх застосування, якщо ситуація дозво-

ляє. У випадках, коли існує реальна загроза життю та здоров’ю 

людей, поліція може вжити спеціальних заходів без попередження. 

У воєнному стані особливості правоохоронної діяльності 

зумовили необхідність організаційного поділу спеціальних підроз-

ділів, груп або окремих працівників, які мають різну професійну, 

фізичну чи спеціальну кваліфікацію та здатні успішно виконувати 

певні види адміністративної діяльності. Це підрозділи спецназу, 

спеціальні хімікати, снайпери, спеціалісти з відеодокументації, 

зв’язки тощо. Вогнепальну зброю та спецзасоби можуть викорис-

товувати не всі, а лише працівники, які здобули відповідну профе-

сійну підготовку, ознайомлені з нормативно-правовими актами, 

склали іспити та мають право використовувати їх відповідно до 

своєї професійної кваліфікації. Ці заходи також називають спеці-

альними, оскільки всі вони безпосередньо спрямовані на особу 

зловмисника, можуть завдати йому чи їй тілесних ушкоджень і 

навіть убити його чи її життя[3,с.379]. 

Об’єктом уваги діяльності органів внутрішніх справ є 

внутрішні загрози військового стану України, особливо такі, як 

криміналізація суспільства, розвиток “тіньової економіки”, різні 

прояви тероризму, неналежне виконання законів і низький рівень 

правопорядку та ін. Отже, основною функцією органів внутрішніх 

справ щодо забезпечення режиму воєнного стану є протидія 

внутрішнім загрозам, чого досягають вирішенням таких завдань, 

як боротьба зі злочинністю, особливо з її організованими формами; 

протидія різним проявам тероризму; забезпечення громадської 

безпеки тощо. 
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Використання вкладених HTML-документів у фішингових 

розсилках - один із стандартних прийомів зловмисників. Він 

дозволяє шахраям не вставляти в тіло листи посилання, які, як 

правило, легко детектуються антиспам-движками та поштовими 

антивірусами. HTML дає більше можливостей замаскувати 

фішинговий контент, ніж лист. 

Є два основні типи HTML-вкладень, які використовують 

зловмисники: HTML-файли з посиланням на шахрайський сайт 

або повноцінні фішингові сторінки. У першому випадку зловмис-

ники можуть не тільки ховати посилання на файл, але й 
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автоматично перенаправляти користувача на шахрайський сайт 

при відкритті цього файлу. Другий тип HTML-вкладень дозволяє 

обходитися без сайтів та економити на оплаті хостингу: фішингова 

форма та скрипт, що збирає дані, містяться безпосередньо у 

вкладенні. До того ж HTML-файл, як і лист, можна змінювати 

залежно від передбачуваної жертви та вектора атаки, домагаючись 

більш точної персоналізації фішингового контенту. 

Зазвичай, фішингові елементи в HTML-вкладеннях реалізо-

вані за допомогою JavaScript, який відповідає за перенаправлення 

користувача на фішинговий сайт або збір та відправку облікових 

даних шахраям. Найчастіше, як адресу, на яку HTML-сторінка 

відправляє дані, зловмисники використовують шкідливий сайт, 

URL якого прописаний у скрипті. Деякі вкладення повністю або 

майже повністю складаються з JS-скрипту. У вихідному коді листа 

HTML-вкладення виглядає як звичайний текст, закодований, як 

правило, base64. Якщо файл містить шкідливі скрипти або 

посилання у вигляді простого тексту, захисному ПЗ ніщо не 

заважає швидко його розпарсити і заблокувати. Щоб уникнути 

блокування, зловмисники вдаються до різних трюків. 

JavaScript-обфускація[1] - один із найпопулярніших прийомів 

для зашумлення HTML-вкладень. Щоб URL у файлі не можна було 

ідентифікувати та швидко заблокувати, фішери сильно спотворю-

ють і зашумлюють або безпосередньо фішингове посилання, або 

скрипт повністю, а іноді весь HTML-файл. У деяких випадках зло-

вмисники обфускують код вручну, але часто вони використовують 

готові інструменти, яких досить багато у відкритому доступі, 

наприклад, JavaScript Obfuscator. Якщо відкрити текстовому редак-

торі HTML-вкладення з фішингового листа, ми побачимо досить 

заплутаний JS-код, у якому, начебто, немає і натяку ні на відкриття 

посилання, ні на іншу осмислену дію. Однак насправді це обфусцо-

ваний скрипт, який перенаправляє користувача на фішинговий сайт.  

Якщо скрипт, посилання або HTML-сторінка обфусковано 

вручну, відновити вихідний код значно складніше. Щоб виявити 

фішинговий контент у такому файлі, може знадобитися дина-

мічний аналіз - запуск та налагодження коду.  
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Іноді зловмисники використовують і цікавіші методи. В один 

з фішингових листів потрапило незвичайне HTML-вкладення. У 

ньому, як і на прикладі вище, використовувався JavaScript. 

Оскільки код був дуже компактним, можна було подумати, що він 

робить приблизно те саме, що й код у підробленому листі -  

перенаправляє користувача на фішинговий сайт. Але при його 

запуску з'ясувалося, що в цьому маленькому скрипті закодовано 

повноцінну сторінку фішингу. 

Трюк, який використовують зловмисники, дуже цікавий - 

вони вдалися до застарілого JS-методу unescape()[2]. При передачі 

послідовності символів вона замінюється на еквівалент з 

кодування ASCII. Якщо запустити скрипт і подивитися на 

вихідний код сторінки, то ми побачимо звичайний HTML. 

Зараз замість unescape() у JavaScript використовуються 

методи decodeURI() та decodeURIComponent(), але більшість 

сучасних браузерів досі підтримують unescape(). Ми не можемо 

сказати напевно, чому зловмисники звернулися саме до застарі-

лого методу, проте це може бути пов'язане з тим, що сучасні 

методи з більшою ймовірністю інтерпретуються та детектуються 

антиспам-движками. 

Фішери використовують різні хитрощі, щоб уникнути блоку-

вання розсилок і заманити на шахрайську сторінку якомога більше 

користувачів. HTML-вкладення з частково або повністю обфусцо-

ваним кодом - один з найпоширеніших їх прийомів. HTML-файли 

дозволяють зловмисникам використовувати скрипти, обфуцювати 

шкідливий контент, щоб утруднити його виявлення, і розсилати 

сторінку фішингу у вигляді вкладення, а не посилання. 
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На даний час в лавах Національної поліції маскуванню 

приділяється не достатньо уваги. Однострій структурних підроз-

ділів поліції, окрім підрозділу спеціального призначення «КОРД», 

передбачає носіння однострою чорного кольору. На нашу думку, у 

багатьох випадках це викликає незручність, адже видає місце-

знаходження співробітників поліції, допомагає правопорушникам 

контролювати ситуацію і вести вогонь у правоохоронців. А тому 

досконале володіння знаннями та навичками оптичного маску-

вання сприятиме зменшенню ризику травмування чи загибелі 

серед особового складу, а також підвищенню успішності прове-

дення спеціальних операцій, що полягають в розшуку та стеженні 

за правопорушником. 

Для початку, наведемо визначення категорії «оптичне маску-

вання» як «вид маскування, який передбачає проведення сукуп-

ності заходів у воєнний або мирний час з метою приховування від 

супротивника власного особового складу, а також введення його в 

оману стосовно власних намірів і розташування особового складу, 

споруд, вогневих позицій тощо». 

Науковці виділяють наступні складові оптичного маскування: 

1) силует – демаскуючий фактор, який притаманний будь-

якому предмету і не змінює сили залежно від періоду доби. 

Зауважимо, що не зважаючи на домінуюче значення, цей чинник 

ігнорується при виконанні повноважень більшістю працівників 

поліції. 

2) форма – другий за значимістю чинник, який базується на 

усталених уявленнях щодо обрисів людського тіла та його частин, 
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основних елементів одягу, зброї чи екіпіровки, які дозволяють 

виділяти людину з-поміж інших об’єктів і предметів навіть на 

значній відстані. Найкращий спосіб маскування обрисів – надання 

їм вигляду предметів навколишньої місцевості. 

3) блиск – найпоширеніший демаскуючий фактор, який утво-

рюється шляхом відбивання світла від нетонованих та відкритих 

відображаючих предметів (металеві та скляні елементи екіпіровки, 

шкіра). У статті 20 ЗУ «Про Національну поліцію» зазначається, що 

працівникам Національної поліції заборонено знімати чи прихо-

вувати нагрудний знак при виконанні повноважень. Окрім того, ми 

вважаємо, що окремі елементи однострою робітників підрозділу 

спеціального призначення «КОРД» (зброя, шоломи, захисні окуля-

ри) також мають демаскуючі ознаки, а тому здатні суттєво вплину-

ти на хід виконання окремих спеціальних операцій. Вирішення 

проблеми такого роду вбачається у матуванні блискучих частин. 

4) колір – законодавством передбачено носіння поліцейсь-

кими однострою чорного кольору. На нашу думку, в деяких 

випадках колір форми доречно замінити на камуфляж для 

діяльності в міських умовах (передбачається поєднання білого, 

чорного, різних відтінків сірого кольору). Введення такого 

однострою допоможе працівникам поліції при виконанні окремих 

повноважень як на вулицях міста, так і всередині будівель. 

Отже, на сучасному етапі працівники Національної поліції 

потребують розширення знань щодо принципів та особливостей 

оптичного маскування. Окрім цього, необхідно удосконалити 

окремі елементи їхнього однострою. Для правильного розуміння 

значимості перерахованих принципів, необхідно провести експе-

римент: надати деяким співробітникам унікальний однострій 

приділяючи посилену увагу навчанню особливостей візуального 

маскування. Результати експерименту пропонуємо застосувати 

для удосконалення застосування оптичного маскування в діяль-

ності працівників Національної поліції України. 
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18.01.2018 № 2268-VIII // БД «Законодавство України» / ВР 

України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2268-19 (дата 

звернення: 20.03.2019). 
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Здійснення зовнішньоекономічної діяльності в умовах війни 

набуває нового забарвлення, у зв’язку з чим є досить актуальним 

та вимагає дотримання вимог чинного законодавства, які дуже 

стрімко змінюються, що, в свою чергу, привертає пильну увагу як 

критиків, так і науковців. 

Більшу частину зовнішньоекономічної діяльності складають 
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експортно-імпортні операції. Специфікою обліку таких операцій є: 

1) необхідність відображення розрахунків з контрагентами в 

іноземній валюті та враховувати як норми П(С)БО 21, так і 

Податкового кодексу, ЗУ «Про валюту та валютні операції», а 

також ряду інших нормативно-правових документів НБУ та інших 

органів влади, що регулюють валютні операцій; 2) необхідність 

врахування специфіки оподаткування таких операцій, що 

регулюється Митним та Податковим кодексом та рядом інших 

підзаконних нормативних документів; 3) логістику експортно-

імпортних поставок, яка передбачає рух і можливе зберігання на 

території різних країн, обов’язковість страхування вантажів, 

можливі простої на кордоні тощо; 4) необхідність врахування в 

контрактах правил Інкотермс, що насамперед регулюють момент 

переходу ризиків від продавця до покупця. 

Наразі, в зв’язку з агресією росії, ми маємо скорочення 

експорту українських товарів вдвічі, імпорту – більш ніж втричі. 

Особливо складна ситуація щодо експорту, зокрема, металу та 

сільськогосподарської продукції. За даними Мінекономіки [5], 

обсяг експорту України в березні 2022 р. склав 5,97 млн. тон на 

суму 2,7 млрд. доларів США,  тоді як у лютому 2022 р. держава 

експортувала 13,1 млн. тон товарів на суму 5,3 млрд. доларів США. 

Наразі головними статтями експорту є руди, кукурудза, 

феросплави та олія. Істотно скоротився експорт металу. Зокрема, 

експорт плаского прокату скоротився майже 10 разів – з 437 тис. 

тон у лютому 2022 р. до 47 тис. тон у березні 2022 р.. За деякими 

позиціями металургії експорт не здійснювався взагалі. Це 

пов’язано, в першу чергу, з фізичним руйнуванням металургійних 

об’єктів та зупинкою виробництва. Протягом березня 2022 р. 

Україна експортувала 1,1 млн. тон кукурудзи, 309 тис. тон 

пшениці, 118 тис. тон соняшникової олії, 40 тис. тон соєвих бобів. 

Це в 4 рази менше, ніж в лютому 2022 р. В той же час по окремих 

позиціях товарів з глибокою переробкою обсяг експорту лишився 

на рівні лютого 2022 р. й навіть збільшився. Це, наприклад, 

кабельна продукція, експорт якої в березні 2022 р. склав 111 млн. 

дол. США (130 млн. дол. США в лютому) або листи облицювальні 
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з дерева – 32 млн. дол. США проти 26 млн. дол. США у лютому. 

Одночасно через російське вторгнення значних втрат зазнав й 

імпорт України. Якщо в лютому 2022 р. держава імпортувала 5 

млн. тон товарів на суму 5,9 млрд. дол. США, то в березні – 1,6 млн. 

тон вартістю 1,8 млрд. дол. США. Сьогодні найважливішими стат-

тями імпорту до України є газ, нафта, нафтопродукти та вугілля. 

Наразі Закон України «Про правовий режим воєнного стану» 

[1] не має ані універсальних правил, ані обов’язкових заборон, які 

могли б бути застосовані до імпорту або експорту на період 

воєнного стану. Зокрема, поки що відсутні вимоги щодо 

запровадження ембарго на торгівлю з країною-агресором або 

країною-окупантом. Проте Україна вже встановила повне ембарго 

на імпорт товарів з росії. Відповідно до постанови КМУ 426 [3], 

жодна продукція рф не може бути ввезена на територію України. 

Війна росії проти України обумовила необхідність спрощення 

митного оформлення різних груп товарів, які надзвичайно 

необхідні як задля забезпечення ЗСУ та ТрО додатковим захисним 

та військовим спорядженням, так і задля забезпечення цивільного 

населення їжею, ліками та іншою гуманітарною допомогою. 

Також парламент дещо спростив процедуру митного оформлення 

товарів окремих категорій імпорту (див. табл. 1). 

 

Таблиця 1 

Особливості митного оформлення товарів, що імпортуються в 

Україну в період дії воєнного стану 
№ 

з/п 

Категорія товару Порядок митного оформлення 

1. Благодійна допомога. В 

рамках товарів, які 

визнаються благодійною 

допомогою, виокремлено 2 

підкатегорії, для яких були 

спрощені процедури мит-

ного оформлення, зокрема: 

Підкатегорія 1: пластини 

для бронежилетів, перенос-

ні радіостанції нецивільного 

призначення, квадрокопте-

ри нецивільного призначен-

Визнання обох підкатегорій товарів 

благодійною допомогою здійснюється 

за декларативним принципом, тобто 

самостійно особою, яка ввозить товари 

та декларує їх як гуманітарну допомогу. 

Митне оформлення таких товарів 

здійснюється за місцем перетину 

кордону шляхом подання митної 

декларації в електронній або паперовій 

формі. Для пластин для бронежилетів, 

переносні радіостанції нецивільного 

призначення, передбачено подання 
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ня, тепловізори, біноклі та 

інші товари [2]; 

Підкатегорія 2: інші товари, 

визнані декларантом благо-

дійною допомогою, зокре-

ма, але не виключно: спеці-

альні засоби індивідуально-

го захисту (каски, у тому 

числі компоненти для їх 

виготовлення, бронежилети, 

тканини та нитки для виго-

товлення бронежилетів) 

митним органам (а) митної декларації за 

спрощеною формою та (б) гарантійного 

листа кінцевого користувача. Кінцевим 

користувачем може виступати орган 

військового управління Міноборони 

України, правоохоронний орган або 

інше військове формування, створене 

відповідно до закону. Митне оформ-

лення для спеціальних засобів індивіду-

ального захисту здійснюється виключно 

шляхом подання митної декларації за 

спрощеною формою, Гарантійний лист 

від кінцевих користувачів не потрібен 

2. Лікарські засоби, медичні 

вироби, м'ясо, риба, овочі, 

кава, чай, олія, цукор, 

товари критичного імпорту, 

товари військового 

призначення та товари 

критичного імпорту 

Декларування та митне оформлення 

таких товарів в режимі імпорту може 

здійснюватися наступним чином: 1) або 

у звичайному порядку шляхом подання 

митної декларації до митного органу за 

місцем перетину митного кордону або в 

будь-якому митному органі в установ-

леному законодавством порядку; 2) або 

у спрощеному порядку шляхом подання 

попередньої митної декларації, яка 

містить всю необхідну інформацію для 

випуску товарів, без пред'явлення таких 

товарів митному органу. Також, імпор-

тер має право шляхом подання відповід-

ної заяви отримати відстрочення оплати 

імпортних митних платежів 

3. Товари, які імпортують 

суб'єкти господарювання, 

які є платниками єдиного 

податку 

Спрощений порядок для суб'єктів госпо-

дарювання, які є платниками єдиного 

податку першої, другої та третьої групи 

(за умови застосування ставок 5 % або 2 

%) 

4. Товари військового та  Митне оформлення здійснюється у зви-

чайному порядку, окрім випадку декла-

рування певних товарів даної категорії 

як благодійної допомоги (тоді – спро-

щена митна декларація). Імпортерам 

товарів військового призначення є мож-

ливість отримати відстрочення оплати 

імпортних митних платежів 

 

Та найбільший вплив вторгнення Росії мало саме на 

ліцензування та квотування експорту товарів. Наразі, фактично 

заборонений експорт жита, вівса, гречки проса, цукру та солі, 
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мороженого м’яса великої рогатої худобі та низки інших товарів 

відповідно до постанови КМУ 1424 [4]. 

Національний банк України, після агресії Росії, в свою чергу 

взяв під контроль строки розрахунків за експортно-імпортними 

операціями. Так, з метою запобіганню виведення капіталу за 

кордон він тимчасово скоротив граничні строки розрахунків з 365 

до 90 календарних днів для операцій, здійснених з 5 квітня 2022 

року. Наразі, від 8 червня 2022 року, ці строки були збільшені з 90 

до 120 календарних днів. Щодо операцій, які проводились до 

відповідної дати, тобто до 5 квітня 2022 року, граничні строки 

розрахунків не змінювались та становлять 365 календарних днів. 

Також, в зв’язку з обмеженням руху іноземної валюти, 

учасники зовнішньоекономічної діяльності наразі активно шука-

ють способи зменшення боргів перед нерезидентами. Розглядають 

всі можливі варіанти. Зокрема, варіант пробачення боргу. 

На перший погляд, таке рішення здається дивним, адже вся 

сума пробаченого боргу буде включена до складу доходів 

підприємства та з неї буде сплачено податок на прибуток. Та, 

керівництва компаній, розуміючи, що війна в Україні руйнує 

економіку, промислове та сільськогосподарське виробництво, стає 

причиною гуманітарної та соціальної катастрофи, приймають такі 

рішення свідомо. Як варіант, розглядається також залік заборгова-

ностей. Такий варіант підходить для тих випадків, коли підпри-

ємство одночасно має дебіторську та кредиторську заборгованість 

з одним нерезидентом. Або ж варіант, коли нерезидент, який має 

дебіторську заборгованість перед резидентом, купує у іншого 

нерезидента дебіторську заборгованість резидента (відступлення 

права вимоги між двома нерезидентами), в результаті чого 

нерезидент стає кредитором резидента. Також деякі підприємства 

розглядають варіанти укладання посередницьких договорів. При 

цьому, на момент укладання посередницького договору між 

посередником-резидентом та нерезидентом наявна кредиторська 

заборгованість. Далі резидент-посередник та нерезидент прово-

дять залік зустрічних заборгованостей. 

Отож, як ми бачимо, ворог цілеспрямовано підриває 
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економіку нашої держави шляхом блокування вітчизняного 

експорту. Традиційним шляхом вивозу експортних товарів були 

порти Чорного моря, які сьогодні заблоковані росією. До того ж 

окупанти атакують металургійні підприємства та сільськогос-

подарську інфраструктуру, щоб завадити відновленню наших 

можливостей у майбутньому. Все це загрожує не лише Україні, але 

усьому світові, адже наша держава була гарантом продовольчої 

безпеки в низці країн Африки та Близького Сходу. Уряд 

оперативно реагує на ці виклики, збільшуючи пропускну здатність 

залізничного, автомобільного і річкового транспорту на західному 

кордоні України, а також залучаючи виробників, трейдерів та 

транспортні компанії. 
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м. Дніпро, Україна 

Абсолютним сьогодні є визначення пріоритетів, які необхідно 

віднести до органів місцевого самоврядування регіонів та терито-

ріальних громад для забезпечення максимальної ефективності 

управління ресурсним потенціалом територій та для забезпечення 

максимальної ефективності управління ресурсним потенціалом 

територій координація всіх державних органів для задоволення 

нагальних потреб фронту та відновлення економіки [1]. 

Військовий стан передбачає прийняття тактичних і стратегіч-

них рішень військовим командуванням, службами безпеки та 

особовим складом військової та цивільної адміністрації, матеріаль-

но-технічне забезпечення гуманітарної допомоги, психологічну 

підтримку постраждалих від конфлікту, політику уряду на міжна-

родній арені. 

Національна гвардія України  як структурний елемент сектору 

безпеки і оборони України діє на основі законодавства України та 

документів, що регламентують діяльність і функції, що здійсню-

ються в плановому порядку (регулярно), у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій, штучного, природного та соціального. 

Для ефективної роботи під час військового стану військові 

адміністрації одночасно виконують функції військових і 

державних органів. 
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Військові формування виконують робочо-бойові (оперативні) 

завдання в рамках основних видів і форм бойової діяльності та 

діяльності на стратегічному рівні [3]. 

Верховна Рада ухвалила основу і загалом законопроект №. № 

7147 про внесення змін до законів України "Про Національну 

поліцію" [1] та "Про Дисциплінарний статут Національної поліції 

України" [2] , а також дозволила особовому складу поліції без 

обмежень застосовувати зброю проти окупантів, а також підви-

щити заробітну плату. 

Проблемною є взаємодія органів та організаційних підроз-

ділів поліції з органами державної влади, органами місцевого 

самоврядування, державними юридичними особами щодо військо-

вополонених з приводу конвойовування та утриання, розмінуван-

ня, проведення вибухотехнічних робіт [5, c. 31]. 

Поліція представляє та виконує зобов'язання України перед 

Інтерполом та Європолом та безпосередньо забезпечує співпрацю 

та обмін інформацією з цими органами. 

Водночас поліція організовує взаємодію правоохоронних 

органів України з Інтерполом та Європолом, а також компетент-

ними органами інших держав з питань, що стосуються сфери 

діяльності цих органів. 

Сьогодні в Україні основним документом, що регулює 

питання демократичного контролю, є Закон «Про національну 

безпеку України» від 21 червня 2018 року, який замінив закон 

«Про демократичний цивільний контроль над воєнною організа-

цією та правоохоронними органами держави» 19 червня 2003 року. 

Територіальне самоврядування — це конституційна струк-

тура державної влади.  

Територіальне самоврядування найближче до громадян, і саме 

його результати бачить виборець першим [4, c. 54]. 

Важливою функцією територіальних громад та їх органів 

самоврядування є розширення співпраці з донорськими організаці-

ями європейських країн для розбудови та модернізації інфраструк-

тури, їхніх громад та підготовки проектів соціального розвитку 

економічний повоєнний період. 



 

51 

В умовах воєнного стану існує ряд законодавчих обмежень і 

де-факто повний громадський контроль за діяльністю органів 

безпеки неможливий. 

Воєнний стан, по суті, є «військовою владою», заснованою і в 

межах закону. 

Для ефективної роботи під час військового стану військові 

адміністрації одночасно виконують функції військових і держав-

них органів. 
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Зайченко Н.І., 

доктор педагогічних наук, доцент кафедри 
соціальної роботи та освітніх і педагогічних наук 

Національний університет “Чернігівський колегіум”  
імені Т.Г. Шевченка 
м. Чернігів, Україна 

Лоренсо Лузуріага (Lorenzo Luzuriaga Medina) (1889–1959) – 

неординарна постать в історії іспанської педагогіки новітнього 

часу. Він був випускником славетної Мадридської Вищої 

педагогічної школи (1912 р.), в якій за велінням долі навчався у 

знаних педагогів Хосе Ортеги-і-Гассета (Jose Ortega y Gasset) та 

Руфіно Бланко Санчеса (Rufino Blanco y Sanchez). Після закінчен-

ня педагогічної школи Лоренсо Лузуріага працював інспектором 

початкового навчання в різних містах Іспанського Королівства, а в 

1915 році навіть був обраний членом Ради правління Національної 

асоціації інспекторів початкового навчання Іспанії. 

Перебуваючи під великим враженням від стажування зі 

соціальної педагогіки в Німеччині (1914 р.), Лоренсо Лузуріага 

розпочав дослідження освітньої справи в Іспанії. У його наукових 

публікаціях, виданих у 1910-х роках, знайшли відображення як 

загально-педагогічні питання, так і окремі аспекти соціальної та 

політичної педагогіки. Вивченню і висвітленню проблем соціаль-

ної і політичної педагогіки Лоренсо Лузуріага присвятить усе 

життя, вже в еміграції у далекому Буенос-Айресі протягом 1950-х 

років видаватимуться одна за іншою його монографії із чітко 

окресленими соціально-педагогічною та політико-педагогічною 

концепціями. На жаль, через складні політичні події громадянської 

війни в його рідній Іспанії у 1930-х роках ці задуми не могли 

реалізуватися. У історії – власна воля… 

Під час навчання в Німеччині Лоренсо Лузуріага підготував 

цікавий нарис на тему “Асоціація німецьких вчителів”, який 
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вдалося видати в іспанському “Suplemento a la Escuela Moderna” 

все в тому ж 1914 році. Педагог рішуче закликав вчительську 

спільноту Іспанії згуртуватися навколо ідеї створення Націо-

нальної асоціації вчительства початкового навчання. “Відсутність 

корпоративного духу серед вчительства початкового навчання, на 

мій погляд, є однією з тих причин, що найбільше вплинули на 

жалюгідний стан нашої освіти. Тому, в дійсності, треба набратися 

мужності, щоби сказати: ми, вчителі, викладачі нормальних шкіл, 

інспектори і т. д., несемо найбільшу відповідальність за такий стан 

справ”, – наголошував Лоренсо Лузуріага [1, с. 1072]. 

Лоренсо Лузуріага пояснював далі, що наразі найзначнішими 

є саме політичні питання, які “стосуються відношення школи і 

нації та держави” [1, с. 1074]. На переконання педагога, теперіш-

ньою педагогічною політикою мають займатися не “універсальні” 

політики, а політики, компетентні в освітній справі, які добре 

знаються на внутрішніх реаліях освітніх закладів, на особливостях 

учительської праці [1, с. 1074]. 

У статті “До народу, позбавленого освіти” (España, 1915 р.) 

Лоренсо Лузуріага чи не вперше в своєму публіцистичному 

доробку обґрунтовував політико-педагогічну ідею про значення 

втручання держави в освітню сферу та розбудову народної освіти. 

Він констатував, що ситуація з початковою освітою в Іспанії 

погіршується день від дня. Не вистачає ні шкіл початкового 

навчання, ні вчителів. У Мадриді, щоби вступити в деякі школи на 

навчання, діти повинні чекати два – три роки. У глибинках же – 

проблема ще дібратися до тієї школи. 

Державна підтримка початкової освіти украй мізерна. Для 

порівняння педагог наводив такі статистичні дані. У 1910 році 

Швейцарія виділяла з державного бюджету на освіту одного учня 

103,75 песет; Велика Британія – 91,60; Німеччина – 78,75; Бельгія 

– 41,95; Франція – 39,70; Сербія – 24,45, а Іспанія – лише 14,85 

песет [2, с. 2]. 

Шкільні будівлі перебували в не придатному для навчання 

стані, часто не мали достатнього освітлення в класах. У 1908 році 

за офіційними даними з 24831 шкільної будівлі тільки 10302 
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будівлі (41%) визнавалися придатними для навчання, 9821 – 

нормальними, а 4638 – мало придатними. В дійсності картина була 

набагато гіршою. На думку Лоренсо Лузуріаги, відповідальність за 

такий стан шкіл цілком лежала на муніципалітетах [3, с. 2]. 

У статті “Педагогічна політика Маури” (España, 1915 р.) 

Лоренсо Лузуріага стверджував, що в Іспанії під впливом 

політичних подій 1898 року посилився інтерес до реформування 

народної освіти. Уряд Франсіско Сільвели утворив Міністерство 

освіти (1900 р.), уряд Пракседеса Сагасти виділив з державного 

бюджету кошти на початкову освіту (1902 р.), уряд Раймундо 

Вільяверде підвищив мінімальні виплати вчителям та збільшив 

державні асигнування на освіту (1903 р., 1905 р.). З установленням 

уряду Антоніо Маури в 1907 році було засновано Раду для 

розвинення національної освіти, у ній було поєднано пропозиції 

різних політичних партій, але діяльність її зводилася до 

розв’язання певних проблем з елементарною освітою в країні і не 

більше. Рада проіснувала до 1910 року. 

Більш щасливою виявилася доля іншої Ради, також заснованої 

1907 року, – Ради для розширення студій і наукових досліджень, 

призначеної для розвинення вищої освіти в Іспанському Коро-

лівстві. 

Державні асигнування на початкову освіту за три роки 

кабінету Маури зменшилися. Ця тенденція зберігалася і щодо 

вищої освіти, і щодо науки. Так, якщо в 1907 році на наукові 

дослідження урядом виділялося  300 тисяч песет, то в 1908 – всього 

190 тисяч і в 1909 – 225 тисяч. Тож, відкриття понад 9 тисяч шкіл 

початкового навчання, про що йшлося від уведення закону про 

обов’язкове навчання 1857 року, знову відкладалося на далеку 

перспективу [4, с. 4]. 

У публікації “Соціалізм і школа” (España, 1915 р.) Лоренсо 

Лузуріага зазначав, що з виходом на історичну авансцену 

організованого пролетаріату в політиці впроваджувалася нова 

концепція школи та її соціальної місії. Народна школа була одним 

із завоювань Французької революції, і протягом ХІХ ст. провідні 

країни Європи намагалися її розбудовувати. 
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За наведеними Лоренсо Лузуріагою статистичними даними, 

60 мільйонів дітей у всій Європі на початку ХХ ст. мали змогу 

систематично навчатися в школі. Такого показника вдалося 

досягти завдяки і прийнятому законодавству про обов’язковість 

шкільного навчання, і діяльності політичних партій, і роботі 

професійних учительських об’єднань, і навіть – завдяки втручан-

ням поліції в окремих випадках. Однак цього все рівно було 

недостатньо [5, с. 6]. 

На погляд Лоренсо Лузуріаги, основна освітня проблема 

сьогодення полягає в тому, що, “незважаючи на всі докладені 

зусилля, початкова школа не є нині по-справжньому народною, 

громадською” [5, с. 6]. 

Теперішня елементарна школа розділена за релігійною та 

майновою ознаками. Народна школа розуміється в європейських 

країнах як “школа для бідних”, заможні верстви населення направ-

ляють дітей на навчання до приватних коледжів або ж організо-

вують домашнє навчання. 

Інша проблема – відсутність будь-яких можливостей навчан-

ня в закладах середньої та вищої освіти. В Іспанії початкову освіту 

здобувають 1492072 дітей, ще 1 млн. дітей – не відвідують школу, 

а середню і вищу освіту мають змогу отримувати лише 85050 осіб, 

себто середню освіту здобувають усього 5 зі 100 дітей [5, с. 6]. 

Таким чином, у ранніх наукових публікаціях Лоренсо 

Лузуріаги висловлювалися важливі політико-педагогічні ідеї про 

значення державної підтримки освітньої галузі, про розвинення 

народної освіти як чинника збереження та прогресування 

державності, про необхідність розбудови “єдиної школи” – “по-

справжньому народної і громадської”, про неминучість розв’язан-

ня питання обов’язковості релігійного виховання в школах 

початкового навчання та інші. Ці ідеї розвиватимуться педагогом 

у подальших публікаціях і набудуть детального розкриття в 

оформленій у різних монографіях 1950-х років авторській 

політико-педагогічній концепції. Не зайвим буде зауважити, що на 

середину 1950-х років в іспаномовному дискурсі ця концепція 

вирізнялася неперевершеною унікальністю. 
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Наразі в Україні триває воєнний стан і проблема взаємодії 

правоохоронних органів та конкретних військових формувань 

постає як ніколи гостро. Водночас стан суспільно-політичної 

ситуації в Україні, що характеризується значним рівнем злочин-
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ності, зокрема організованою злочинністю, високою ймовірністю 

масових заворушень, особливо у м. Києві та інших великих містах 

країни, а також недостатність кадрів та підготовки сил право-

порядку, що потребує пошуку напрямів підвищення ефективності 

їхньої діяльності, в т.ч. за рахунок чіткого поділу функцій та 

завдань між структурами правоохоронних органів, упорядкування 

організаційної взаємодії, спільного виконання завдань та питань 

підпорядкування та управління, у тому числі у містах. 

Наразі чинне законодавство України передбачає кількість 

підзаконних актів, статутів, настанов та інструкцій, які визначають 

напрямки розподілу функцій і завдань між основними суб’єктами 

– між Національною гвардією України та Національною поліцією 

України (далі – НГУ і НПУ) [1-5]. 

Окремі питання даної проблеми вивчалися у наукових працях 

вітчизняних учених [6], де розглянуто досліди розмежування 

функцій та завдань між поліцейськими та жандармськими струк-

турами провідних країн світу та варіант розмежування функцій та 

завдань між НГУ та НПУ, яка базувалася насамперед на викорис-

танні румунської та французької моделей, що передбачають 

централізовану поліцейську систему з деяким дублюванням функ-

цій між поліцією та жандармерією та територіальним поділом 

обов'язків. 

До несення служби під час масових заходів у провідних 

європейських країнах беруть участь різні правоохоронні структури 

з різними повноваженнями, функціями та завданнями, оскільки 

правоохоронні системи різних країн можуть бути централізова-

ними (наприклад, Австрія, Франція) або децентралізованими 

(США, Великобританія, Німеччина та ін). Правоохоронні  служби 

також можуть бути об'єднані в одне відомство (Фінляндія) або 

підпорядковані різним відомствам (Італія - країна п'яти поліцейсь-

ких, Франція - національна поліція, жандармерія) [6, с. 117]. 

В Україні ефективність виконання покладених на дані силові 

структури завдань залежить у тому числі від відпрацьованого та 

злагодженого механізму організації взаємодії НГУ і НПУ у сфері 

забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку, 
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серед іншого в умовах міста. Разом з тим постійне удосконалення 

форм та методів взаємодії зазначених підрозділів, запровадження 

міжнародних стандартів, досягнень сучасної науки та техніки 

сприятиме виконанню покладених завдань на вищому рівні, 

який відповідає світовому рівню. 

Відповідно до наказу МВС України від 10.08.2016 № 773 

«Про затвердження Порядку організації взаємодії Національної 

гвардії України та Національної поліції України під час забезпе-

чення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку» [5], 

взаємодія між Національною гвардією України та Національною 

поліцією України здійснюється шляхом: 

- спільного патрулювання нарядами вулиць, площ, парків, 

скверів, вокзалів, аеропортів, морських та річкових портів, інших 

публічних (громадських) місць; 

- забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і 

порядку підчас проведення зборів, мітингів, вуличних походів, 

демонстрацій, інших масових та спортивних заходів, а також під 

час заходів у публічних (громадських) місцях за участю осіб, щодо 

яких здійснюється державна охорона; 

- проведення спільних заходів з метою стабілізації опера-

тивної обстановки в разі її загострення в межах території однієї чи 

декількох адміністративно-територіальних одиниць. 

Ми згодні з думкою Є. В. Євтушка про те, що проблема 

організації взаємодії правоохоронних органів багаторазово обгово-

рювалася як на міжвідомчих нарадах, так і в роботі вчених, оскіль-

ки процес розвитку та реформування правоохоронних органів 

України є нерозривно пов'язаним із здійсненням взаємодії їх струк-

турних елементів при виконанні оперативних завдань. На думку 

автора, необхідність співробітництва між правоохоронними орга-

нами є нагальною потребою, а необхідність його організації є од-

нією з найважливіших вимог до діяльності керівників цих органів 

на всіх рівнях - від структурного підрозділу до агентства [7, с 32]. 

У юридичній науці існує безліч підходів до вирішення проблем 

взаємодії НГУ та НПУ. Як приклад можна розглянути таку позицію 

вчених, що полягає в організації взаємодії, що по суті є інваріантом 
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управління, оскільки йдеться про забезпечення узгодженості 

робочих процесів, досягнення єдиної концентрації системних еле-

ментів та окремих правоохоронних органів. Посадових осіб у 

діяльності, хоча проблемам спільної діяльності надавалися особли-

вості гостроти функціональної та структурної організації цих 

органів. З одного боку, різні служби та підрозділи виконують 

настільки специфічні функції, що могли б скласти автономну 

соціальну систему, з іншого боку, ці служби та підрозділи настільки 

тісно пов'язані у виконанні своїх правоохоронних функцій, що їхня 

діяльність фактично становлять один процес [7, с. 33]. 

На наш погляд, чітка взаємодія вищезгаданих  підрозділів 

залежить від рівня підготовки їх особового складу. Вважаємо, що 

у рамках підготовки до забезпечення правопорядку та безпеки при 

колективних порушеннях громадського порядку та масових заво-

рушень у місті необхідним заходом є організація спільних навчань 

у галузі тактико-спеціальної підготовки з практичною підготовкою 

діяльність особового складу підрозділів Національної поліції та 

Національної гвардії до виникнення надзвичайних ситуацій. Зазна-

чені навчання мають бути спрямовані на розвиток взаємодії діяль-

ності НГУ та НПУ з метою припинення хуліганства, зокрема у 

міських умовах. Тому одним із основних факторів злагодженої 

взаємодії конкретних підрозділів держави є спільне відпрацювання 

практичних навичок реагування особовим складом конкретних 

підрозділів на факти порушення громадського порядку та інші 

конфліктні ситуації, які можуть виникнути в умовах міста. 

Другим чинником узгодженої взаємодії НГУ та НПУ є 

наявність сучасних засобів, здатних виявляти та оперативно проти-

діяти загрозам, які можуть виникнути під час припинення 

групових порушень громадського порядку та масових заворушень 

у місті (спеціально обладнані автомобілі, гелікоптери із найсучас-

нішим обладнанням). Зазначена сучасна техніка дозволить прий-

мати управлінські рішення щодо використання сил та засобів, 

спеціальної техніки та всіх наявних засобів, які задіяні для охорони 

громадського порядку в умовах міста. 

Таким чином, на підставі викладеного нами можна зробити 
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наступні висновки щодо взаємодії Національної гвардії України та 

Національної поліції України під час припинення групових 

порушень громадського порядку та масових заворушень в умовах 

міста: існує необхідність постійного удосконалення практичних 

навичок особового складу шляхом організації спільних тренуваль-

них навчань з тактико-спеціальної підготовки з практичним від-

працюванням дій особового складу зазначених силових підрозді-

лів, а також використання технічних можливостей засобів, які 

застосовуються Національною гвардією України та Національною 

поліцією України, для виконання поставлених ними завдань. 
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У науковій літературі серед різних видів аутсорсингу 

виділяють аутсорсинг бізнес-процесів, виробничий аутсорсинг та 

географічний, який здійснюється через переведення частини 

бізнесу на тривалий термін в країни з нижчими витратами на 

виробництво. Спеціалісти Інституту аутсорсингу (The Outsourcіng 

Іnstіtute, USA) у своїх дослідженнях виділяють ІТ-аутсорсинг як 

лідера ринку сучасного аутсорсингу [1]. В літературі також 

виділяють некласичний виробничий аутсорсинг, який розглядають 

в контексті зміцнення компетенцій учасниками ринкових відно-

син, які кооперуються для цілей виконання логістичних функцій і 

покращення конкурентних позицій на тривалу перспективу 

шляхом трансферу технологій [2].   

Виробничий аутсорсинг включає аутсорсинг основного і 

допоміжного виробництва та є операційним за своєю суттю. 

Причина такого аутсорсингу наявність необхідних технічних 

потужностей в аутсорсера. Виробничий аутсорсинг пов'язаний з 
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передачею частини, в деяких випадках –  повного виробничого 

циклу на виконання сторонній організації. В даному випадку, на 

аутсорсинг слід передавати не тільки основне виробництво, а й 

допоміжне в частині виготовлення комплектуючих та допоміжних 

матеріалів.  Основними перевагами виробничого аутсорсингу є 

можливість сконцентруватися на основних процесах чи вироб-

ництві інноваційної продукції, підвищення гнучкості виробництва 

і зменшення витрат (наприклад тоді, коли є можливість передати 

частину виробництва аутсорсеру з дешевшою робочою силою) [3].  

В Україні частіше на аутсорсинг передають: IT-послуги 

(40,5%), логістику (35,1%), ресурсне забезпечення виробничих 

процесів (27%), маркетингові послуги (21,6%), рекрутмент 

(18,9%), бухгалтерський облік (13,5%), розрахунок заробітних 

плат (13,5%), обробку інформації та її подальша систематизація 

(8,1%), аутсорсинг медичних представників (8,1%), кадровий облік 

та подальший кадровий супровід (5,4%), адміністративні функції 

(2,7 %) [4]. 

Кількісну оцінку тенденцій виробничого аутсорсингу в 

Україні важко провести через відсутність даних, згідно якими 

можна було чітко класифікувати виробничу діяльність, як таку, що 

передана підряднику. Діяльність підрядників за КВЕД класифіку-

ється у відповідному класі секції здійснення певного виду 

виробництва. Проте в деяких виробничих секторах діяльність під-

рядників класифікується як допоміжна або інша. Для проведення 

аналізу обрано аграрний сектор як найбільш розвинений, де є 

значний потенціал розвитку малого підприємництва, зокрема за 

рахунок державного стимулювання. За даними Таблиці 1 аутсор-

синг в аграрному секторі здійснюють 961 підприємств, з яких – 914 

– малі, обсяги реалізації яких становили 26,35% від усіх обсягів 

реалізації аутсорсинговими підприємствами в цій сфері. При 

цьому за 2010-2020 роки обсяги реалізації малих підприємств 

зросли на 393%.  

Зважаючи на процеси євроінтеграції, лібералізації, спрощення 

умов ведення господарської діяльності, особливо для МСП в 

Україні, активний розвиток електронної демократії, потенціал 
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вирішення проблем розвитку малого підприємництва, що 

забезпечує аутсорсинг виробничих операцій, суттєво зростає. 

Протягом останніх років, ми можемо спостерігати, що стратегія 

розвитку малого та середнього бізнесу в Україні спрямована на 

розвиток підприємництва, що в свою чергу веде до збільщення 

обсягів фінансування, популяризацію підприємницької культури, 

підвищення рівня управління даними підприємствами, зростання 

потреби в навчанні сучасним  підприємницьким навичкам, прозо-

рості процедур податкового адміністрування, сприяння експорту 

готової продукції, підвищення рівня  конкурентоспроможності, 

інноваційного потенціалу МСП. Серед сприятливих заходів для 

розвитку виробничого аутсорсингу, які реалізовані в межах стра-

тегії: розширення доступу малого і середнього підприємництва до 

публічних закупівель; запровадження програми державної 

підтримки «Доступні кредити 5-7- 9%».  
 

Таблиця 1 

Кількість підприємств та їх обсяги реалізації у сфері допоміжної 

діяльності у сільському господарстві та після урожайній діяльності, 

2010-2020 роки 

Показник 2010 2017 2018 2019 2020 
Відхиле
ння, +/- 

Всього, 
одиниць 

1057 900 929 948 961 -96 

Малі під-
приємства, 
одиниць 

999 853 879 904 914 -85 

у % до зага-
льної кілько-
сті діючих 
підприємств 
відповідного 
виду 
діяльності 

94,5 94,8 94,6 95,4 95,1 0,6 

Всього 
обсяги 
реалізації, 
тис. грн. 

1748999,2 12701073 14676306 15619704 15581490 13832490,7 

Малі підпри-
ємства, тис. 
грн. 

745219,6 4238822,9 4089400 3877301,6 3676203,8 2930984,17 

у % до зага-
льної кількос-
ті діючих під-

42,6 33,4 27,9 24,8 26,35 -16,25 
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приємств від-
повідного ви-
ду діяльності 

Джерело: [4-5]. 

Проте основними проблемними питаннями для стимулю-

вання виробничого аутсорсингу в Україні є низький рівень 

інноваційної активності малого підприємництва, проблеми 

масштабування діяльності через нестачу фінансових ресурсів та 

високу вартість кредитування (перетворення малих підприємств у 

великі), проблеми експортної орієнтованості та сприяння експор-

ту. Враховуючи останні дослідження, українськими підприємцями 

виробничий аутсорсинг майже не використовується.  
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КОНТРОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Комаров А.С. 

аспірант кафедри обліку та оподаткування 

Приазовський державний технічний університет  

м. Дніпропетровськ, Україна  

 Підприємство під час своєї економічної діяльності має 

необхідність залучати кошти для реалізації своїх амбіційних 

проектів в разі нестачі власних ресурсів або задля продовження 

діяльності у скрутних фінансових ситуаціях. 

 Коли підприємство отримує низку грошових потоків, 

необхідно сформувати щільний контроль за розподіленням та 

доцільним використанням отриманих ресурсів, щоб унеможли-

вити їх нецільове використання та запобігти махінаціям. 

 Саме тому, контроль є ефективною підтримкою корисних 

своєчасних управлінських рішень у різноманітних сферах діяльно-

сті, але нажаль, це ще не стало панацею для українських 

підприємств.  

 Отже розробка грамотного контролю за інвестиціями підпри-

ємства є нагальним питанням. Вивченням та оглядом даного 

питання займались вчені : Ареф’єва О.В. [1], Бушовська Л.Б. [2], 

Войнаренко М.П. [3], Крамаренко К.М. [4], Майорова Т.В. [6], 

Новикова І.В. [7], Паньков О.Б. [8]. Тому питання актуальне і 

сьогодні. 

 Розглянем необхідні складові задля формування ефективної 

системи контролю на підприємстві: 

 Щоб бути максимально ефективним контроль має носити 

стратегічний характер та враховувати основні пріоритети направ-

леності інвестиційної діяльності для зосередження контролю на 

головних цілях, та не відволікатись на дрібні поточні операції[5, с. 

97-98. 

 Багатофункціональність контролю що повинне забезпечу-

вати контроль головних показників розвинення не лише на 
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підприємстві а і порівняння показників із середніми по галузі, 

забезпечити зв'язок з іншими важливими показниками госпо-

дарської діяльності підприємства. 

 Орієнтованість контролю на кількісні стандарти, щоб 

покращити контроль. 

 Контролюючі стандарти мають бути виражені певними 

кількісними показниками. Але це не повинно охоплювати якісні 

показники підприємства. І не має якось відбиватись на результаті. 

 Узгодженість методики контролю та нюансів інвестицій-

ного аналізу та планування. Протягом організації інвестиційного 

аналізу необхідно орієнтуватись на весь портфель зазначених вище 

систем для створення стандартів контролю та аналізу, враховувати 

при розробці показників що відображають досягнуті результати і 

причини відхилення від стандартів. 

 Доречність операцій контролю. Необхідно своєчасно прово-

дити операції з контролю, вони мають проявлятись не лише у 

високій швидкості або частоті а й повинні носити умови поперед-

ження кризової ситуації, що має дозволити виявляти наявні 

відхилення перш ніж вони набудуть кризового явища, усунути 

певні проблеми, запобігти помилок. 

 Мобільність створення контролю. Контроль має будуватись 

з можливістю пристосування до нових технологій інвестування, до 

нових норм і видів здійснення інвестиційної діяльності, та нових 

методів. Якщо система контролю не буде швидко інтегруватись до 

змін то вона деградує. 

 Без достатньої міри гнучкості, система контролю не буде 

корисною, навіть у тих сферах до яких спочатку розроблялась.  

 Економічність контролю. Витрати на здійснення контролю 

мають бути мінімізовані з позиції ефективності. Що означає сума 

витрат не має перевищувати ефект від даного процесу (зниження 

витрат, збільшення прибутків), який досягається в його здійсненні. 

 Враховуючи описані фактори, можна побудувати ефективну 

функціональну систему контролю, але вона має включати в себе 

наступні етапи: 
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Рис.1. Шлях виконання контролю інвестиційної діяльності 

Джерело: розроблено автором за даними [9] 

 

 Розроблена методика системи контролю інвестиційної 

діяльності на підприємстві має бути побудована на основі 

системного та процесного підходів, використання яких сприятиме 

удосконаленню його методичного забезпечення. 

 Визначені принципи контролю у взаємодії з готовністю 

підприємства впроваджувати інноваційні зміни є основою корис-

ного використання інвестицій та цільового використання їх у 

майбутньому. 

 Концепція контролю інвестиційної діяльності підприємств це 

ключ до розвитку підприємства у обмежених можливостях та 

кризових умовах 
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ПРАВОПОРУШЕНЬ ПЕРЕДБАЧЕНИХ СТАТТЕЮ 191 ККУ В 

УМОВАХ ВІЙНИ  

 

 

Костюк Юлія Андріївна 

 курсантка 4-го курсу  

Навчально-наукового інституту права 

та підготовки фахівців для підрозділів  

Національної поліції України 

Дніпропетровського державного 

університету внутрішніх справ 

Науковий керівник: 

Неклеса Олександр Вікторович 

викладач кафедри кримінального  

процесу та стратегічних розслідувань 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ, 

старший лейтенант поліції  

Виявлення та розслідування кримінальних правопорушень, 

таких як посягання на чуже майно, в результаті на його привлас-

нення, заволодіння або розтрати, використовуючи службове 

становища набуває актуальності та посідає значне місце в струк-

турі сучасної злочинної діяльності в період військового стану на 

території України. 

 Відповідно до чинного законодавства Кримінального кодек-

су (КК) України відповідальність за здійснення цих злочинів 

передбачена ст.191 [1]. Якщо проаналізувати данні звітів про 

роботу та діяльність НАБУ (Національного антикорупційного 

бюро) за І та ІІ півріччя 2021 року, то можна дійти висновку, що 

кількість злочинів, щодо фактів корупції (сюди можна віднести 

привласнення, розтрату майна або заволодіння ним шляхом зло-

вживання службовим становищем) з кожним роком збільшується 

[2].  
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Станом на 31.12.2021 року відомо про 670 обвинувачених, для 

порівняння в 2020 році детективи повідомили про підозру 201 

особі. Період особливого правового режиму, на території Україні, 

починаючи з 24 лютого 2022 року від моменту повномасштабного 

вторгнення РФ, передбачає надання відповідним органам держав-

ної влади, військовому командуванню, військовим адміністраціям 

та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних 

для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення 

національної безпеки [3]. На мою думку, саме додаткові повно-

важення органів державної влади під час воєнного стану, 

полегшують змогу здійснювати злочини привласнення, розтрата 

майна або заволодіння, і в свою чергу це ускладнює НАБУ вияв-

лення та розслідування кримінальних правопорушень передба-

чених статтею 191 КК України.  

Аспекти виявлення та розслідування злочинів, щодо привлас-

нення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання 

службового становища у своїх наукових працях розглядали:  

Ю. М. Чорноус, В. І. Галаган, С. С. Чернявський, В. В. Тіщенко,  

В. П. Бахін, В. Ю. Шепітько, В. В. Лисенко, Ю. Ю. Орлов,  

Є. Д. Лук’янчиков, Л. Д. Удалова, В. О. Коновалова та ін. [4,  

ст.13-14].  

Серед безлічі розглянутих в криміналістичній характеристиці 

аспектів, привласнення, розтрата майна або заволодіння ним 

шляхом зловживання службового становища, ключову позицію 

займає спосіб скоєння даного виду злочину. Знання способу 

вчинення розкрадання не тільки дозволяє визначити напрямок та 

тактичні засоби розслідування, а й є основою пізнання структур-

них елементів злочину. Способи вчинення даного злочину шляхом 

зловживання службовими становищами знаходяться у прямій 

залежності від умов, що склалися у певній сфері діяльності та 

відрізняються різноманіттям. Часто злочинці використовують 

об'єктивні обставини, пов'язані: з характером діяльності організа-

ції; особливостями сировинного забезпечення діяльності компанії 

та технологією виробництва матеріальних цінностей; системою 

документообігу; порядком руху готової продукції до її споживача; 
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системою обліку та контролю; системою забезпечення охорони 

тощо. 

Усі способи протиправного заволодіння майном можна 

умовно поділити на три групи: розкрадання майна, що перебуває 

на балансі підприємства (установи), або коштів; розкрадання, 

пов'язані зі створенням надлишку, тобто офіційно неврахованого 

майна чи коштів; розкрадання, засновані на фіктивній діяльність 

винних осіб. 

Для формування методики розслідування привласнення, 

розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання 

службового становища, мають значення дані про їх кримінально-

правовий склад, а особливо відомості про спосіб скоєння злочину. 

Але уявлення про злочини цього виду буде неповним без знання 

елементів їхньої матеріальної структури [5, с. 46].  

Предметом злочину, відповідно до ст. 191 КК України, є лише 

таке чуже майно, що було ввірене винній особі чи перебувало в її 

законному віданні, тобто те, що знаходилося в неї на законних 

підставах і стосовно якого вона здійснювала повноваження щодо 

розпорядження, управління, доставки, використання або зберіган-

ня тощо. Отже, вчиняючи злочин за ст. 191 КК України, винна 

особа використовує наявні в неї правомочності (повноваження) 

щодо зазначеного предмета. Саме ця ознака відрізняє аналізований 

злочин від інших посягань на власність (зокрема, крадіжки), під 

час вчинення яких винний зовсім не причетний до майна або має 

лише доступ до нього за характером роботи, чи йому доручено 

охороняти це майно, або воно передане йому для використання у 

процесі виробництва. 

Об'єктом злочинного посягання також виступає будь-яке 

майно (рухоме та нерухоме), комп'ютерні та інші електронні 

системи, кошти та цінні папери, транспортні засоби, підприємства 

та установи, фірми, державних органів.  

Криміналістичний аналіз науково практичного коментаря до 

статті 191 КК України, дозволяє виділити найбільш загальні 

ознаки суб'єкта скоєння відповідного злочину, що розглядається: 

суб'єктами якими вчинено привласнення, розтрата майна або 
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заволодіння цього виду завжди є посадові особи; роблячи 

привласнення, розтрату або заволодіння майна, посадова особа 

використовує повноваження, надані їй по службі; службові 

повноваження використовуються посадовцем для досягнення 

злочинної мети заволодіння чужим майном або набуття права на 

нього; наслідки злочину є результатом причинно-наслідкового 

зв'язку з діями посадової особи [6].  

Зазначені загальні ознаки суб'єкта визначають напрями 

пошуку слідів його злочинної діяльності. Так, використання 

суб'єктом своїх службових повноважень передбачає відображення 

його діяльності в системі документообігу. Це, у свою чергу, 

дозволяє на основі криміналістичного аналізу документів виявити 

сліди злочину. 

В більшості випадків вчинення злочину, щодо привласнення, 

розтрати майна або заволодіння ним, є фактом «зловживання 

службовими повноваженнями» та є документально відображеним. 

Але документи можуть бути використані посадовцем не тільки з 

метою скоєння розкрадання, тобто як засоби його скоєння, а й із 

приховання результату злочину. Наприклад, заволодівши майном, 

посадова особа незаконно складає акт про її списання [6, с. 38].  

Отже, документи відображають службову діяльність посадо-

вої особи, можуть містити інформацію про його неправомірні 

(злочинні) дії та підлягають ретельного криміналістичного аналізу 

у процесі розслідування справ цієї категорії. При цьому треба мати 

на увазі, що криміналістичному аналізу мають піддаватися не 

тільки документи, які перебувають у організації, де здійснює свою 

службову діяльність посадова особа, а також документи інших 

підприємств та установ, з якими встановлено співробітництво 

організації, що перевіряється. 

 Таким чином, для виявлення та розслідування кримінальних 

правопорушень передбачених статтею 191 КК України, особливо 

в період військового часу, необхідні знання про загальні елементи 

матеріальної структури цих злочинів, повне уявлення про які має 

ґрунтуватися на їхній криміналістичній характеристиці. Методи та 

засоби, що використовують правоохоронні органи в протидії 
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злочинам, які пов’язані зі службовою діяльністю, не завжди є 

дієвими, здебільшого виявляються недостатньо перспективними 

для викриття та покарання осіб, які вчиняють злочини даного виду.  
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УДК 621. 383      Технічні науки 

 

ДЕГРАДАЦІЯ ПОВЕРХНІ КРИСТАЛІВ КРЕМНІЄВИХ p-i-n 

ФОТОДІОДІВ ПРИ ТЕРМІЧНОМУ НАПИЛЕННІ ХРОМ-

ЗОЛОТА  
 

Кукурудзяк М. С., 

інженер-технолог 

Акціонерне товариство «Центральне  

конструкторське бюро Ритм» 

 м. Чернівці, Україна  

Україна є одним із провідних виробників кремнієвих p-i-n 

фотодіодів (ФД) загального та спеціального призначення. Науко-

во-виробниче «Акціонерне товариство ЦКБ Ритм» гідно конкурує 

на світовому ринку із Hamamatsu photonic (Японія), Excelitas 

Technologies Corp. (Тайвань), First Sensor AG (Німеччина),  ОАО 

НВО «Оріон» (РФ) та ін [1]. Для подальшої спроможності конку-

рування необхідно постійно покращувати параметри продукції, 

займатися оптимізацією технології виробництва та використову-

вати найсучасніші методи і технічні засоби. Ключовим аспектом 

вказаного є забезпечення високого відсотку виходу продукції, а 

також пошуки систематичних видів браку та методів їх усунення. 

Зазвичай p-i-n ФД виготовляються за дифузійно-планарною 

технологією [2], яка передбачає  почергове проведення дифузійних 

операцій і фотолітографій, напилення контактів із золота (Au) з 

адгезійним підшаром хрому (Cr) [3] та збірні роботи. При 

серійному виготовленні ФД, після етапу формування контактних 

площадок помічено появу бракованих кристалів по рівню 

темнових струмів (Iт), які контролювалисядо і після напилення. У 

випадку багатоелементних ФД це проявлялось у розкиді рівнів Iт 

по фоточутливих елементах.  Дане явище вимагало додаткового 

дослідження. Тому метою цієї роботи є встановлення причин та 

методів уникнення чи мінімізації бракування ФД після нанесення 

металізації. 

Нанесення плівок проводилось термічним напиленням у 

вакуумі при Р=10-5 мм. рт. ст. та температурі підкладок Т=200 ͒С з 
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подальшим впалюванням. Імовірними причинами зростання Iт 

можуть бути механічні пошкодження поверхні кристалів під час 

операції металізації чи погана хімічна обробка.  Оскільки до і після 

термічного напилення  проводився контроль зовнішнього вигляду, 

ці причини виключаються. Крім того, при неналежній хімічній 

обробці була б погана адгезія  Cr-Au до кремнію, подібно до 

напилення золота на кремній без підшару хрому (Рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Зображення кристалів ФД із поганою адгезією Au. 

 

 Для встановлення характеру зростання Iт отримано вольт-

амперні характеристики (ВАХ) бракованих зразків після 

металізації, які були придатні до вакуумного напилення (Рис. 2).  

Крива 1 характеризує придатний кристал ФД. Крива 2 описує 

збільшення Іт  за рахунок поверхневої генераційної складової 

темнового струму (Іпов.
т.), яка зростає при збільшенні кількості 

структурних дефектів чи збільшенні їх перерізу захоплення [1]. 

Крива 3 описує випадок пошкодження кристалу дефектами, які 

зруйнували структуру p-n-переходу, або утворили локальне 

збільшення глибини останнього і що стало місцем підвищеної 

напруженості електричного поля. Відповідно ці фактори призвели 

до пробою p-n-переходу при високих Uзм. 
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Рис. 2. Обернені вітки ВАХ ФД : 1– придатний кристал;  

2, 3 – браковані кристали  

 

Для визначення причин зростання темнового струму 

підкладки після операції напилення оброблялись у селективному 

травнику Сіртля [4]. Попередньо стравлювалися  Au, Cr та SiO2. 

При огляді поверхні бракованих кристалів при різних збільшеннях 

було виявлено комплекси структурних дефектів у формі кратерів, 

що є скупченнями хаотично розміщених дислокацій та точкових 

дефектів (Рис. 3).  

При дослідженні причин появи даних дефектів встановлено, 

що вони утворюються внаслідок локального плавлення кремнію 

при потраплянні на нього «крапель» Au із Т>Тпл. Si, внаслідок 

кипіння у випаровувачі. У місцях їх локалізації утворюється 

потовщений, часто гострокінечний шар золота, який потребує 

тривалішого травлення під час фотолітографії. Однак, це може 

призводити до розтравлення, і, як наслідок, зміни заданої форми та 

розміру контактних площадок. Також описані утворення можуть 

пошкоджувати фотошаблони, утворюючи подряпини. 
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Рис. 3. Зображення порушеної поверхні підкладок після селективного 

травлення. 
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Встановлено, що напилення із дроту супроводжується 

інтенсивнішим “засміченням” підкладок «краплями» золота, ніж 

при використанні корольків. Механізм цього явища потребує 

додаткових досліджень.  

Уникнути чи мінімізувати утворення описаних дефектів 

можна використовуючи напилення із закритих випаровувачів чи 

збільшенням часу напилення на заслінку при плавленні золота. 

Однак ці методи збільшують розхід дорогоцінного металу. Також 

можна використовувати інші видио напилення, які забезпечують 

належну якість та адгезію отриманих плівок. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ТУРИЗМІ 

 

Лисюк Тетяна Василівна 

кандидат педагогічних наук, 

 доцент кафедри туризму та готельного господарства 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м.Луцьк, Україна 

Для керівників сучасних підприємств і організацій туристич-

ної галузі використання сучасних інноваційних інформаційних 

технологій дає змогу: контролювати продуктивність праці і резуль-

тативність бізнес-процесів; підвищити інвестиційну привабливість 

туристичного підприємства; швидко виявляти «вузькі місця» в 

управлінні процесами на туристичних підприємствах; підвищити 

якість обслуговування і надання послуг; підвищити доступність 

туристичних послуг; прискорити впровадження енерго- та ресур-

созберігаючих технологій; розвивати підприємства туристичної 

галузі шляхом активізації процесів інтеграції між сервісними 

організаціями і туристичними підприємствами. Успішне функціо-

нування туристичних підприємств на ринку туристичних послуг 

практично неможливе без використання сучасних інформаційних 

технологій, оскільки вони дають змогу прискорити процес 

прийняття управлінських рішень і отримувати інформацію в 

найкоротші терміни про доступність транспортних засобів та 

можливості розміщення туристів, забезпечують швидке резерву-

вання та бронювання місць, а також автоматизацію рішення 

допоміжних завдань під час надання туристичних послуг.  

Інноваційні інформаційні технології (ІІТ) переважають у всіх 

функціях стратегічного та оперативного управління. Оскільки 

інформація є рушійною силою туризму, ІІТ надають галузі як 

можливості, так і виклики. Тільки творчі та інноваційні підприєм-

ства індустрії туризму зможуть пережити конкуренцію у 

складному сучасному світі. Отож, необхідно модернізувати бізнес-

процеси туристичних підприємств, щоб забезпечити широкий 
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спектр передумов, таких як бачення, раціональна організація, 

зобов’язання та навчання, та керівникам скористатися безпреце-

дентними можливостями, що виникають через ІІТ [2]. 

Сфера туризму й розваг є однією з найбільш прибуткових та 

постійно розвиваючих у світі. Основна причина – всі полюбляють 

відпочивати.  Розвиток сучасного туризму багато в чому залежить 

від розробки і впровадження інноваційних технологій. Інновація в 

туризмі передбачає розробку оригінального підходу, нові шляхи 

щодо використання існуючих ресурсів при одночасному пошуку 

нових. 

Інноваційні інформаційні технології в туризмі – це система 

методів і способів передачі і обробки інформації на основі 

використання технічних засобів, що можуть застосовуватись при 

управлінні підприємствами сфери туризму, а саме: обслуговуванні 

клієнтів, співпраці з постачальниками, посередниками, органами 

державної влади, налагодженні з ними партнерських відносин 

тощо. Активне впровадження сучасних інноваційних інформа-

ційних технологій у діяльність туристичних компаній є необхід-

ною умовою їх успішного функціонування, оскільки точність, 

надійність, ефективність та висока швидкість обробки та передачі 

інформації визначають ефективність управлінських рішень у цій 

галузі [1]. 

Для того, щоб туристичні підприємства успішно здійснювали 

маркетингову діяльність, інформаційний ринок пропонує техно-

логії, спрямовані на процес автоматизації накопичення результатів 

опитування, планування та розробки маркетингової стратегії. 

Одним із найважливіших елементів туристичної індустрії є 

комп’ютерні системи бронювання, які інтегрувалися у глобальні 

системи бронювання. Ці системи надають не лише транспортні 

послуги, а й проживання в готелях, круїзні поїздки, інформацію 

про місцезнаходження, автобусні, залізничні та повітряні сполу-

чення, курси валют, звіти про погоду тощо, дозволяючи зарезер-

вувати всі основні складові туру.  

Використання інноваційно-інформаційних технологій дозво-

ляє бізнесменам та маркетологам досліджувати нові ринкові 
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можливості своїх туристичних послуг, виділяти та досліджувати 

різні сегменти ринку (географічний, демографічний, професійний, 

організаційний, поведінковий тощо). Відстеження відповідної 

інформації може бути використано для прогнозування майбут-

нього розвитку попиту споживачів та виявлення нових тенденцій 

у поведінці існуючих та потенційних клієнтів. Використання 

геоінформаційних систем відкриває широкі перспективи для 

інженерного обґрунтування та проектування нових туристичних 

маршрутів та рекреаційних зон, публікації тематичних туристич-

них карт та створення веб-атласів тощо.  Завдяки інформаційним 

технологіям, єдиний туристичний інформаційний простір вже 

створено, що дозволяє всім гравцям туристичного ринку швидко 

отримувати реальну інформацію. 

Активне впровадження сучасних інноваційних інформацій-

них технологій у діяльність туристичних компаній є необхідною 

умовою їх успішного функціонування, оскільки точність, надій-

ність, ефективність та висока швидкість обробки та передачі інфо-

рмації визначають ефективність управлінських рішень у цій галузі. 

На сьогодні цифрова трансформація серйозно досягла турис-

тичної індустрії та поступово змінює роботу та відносини з 

клієнтами, важливо розуміти, що інноваційні інформаційні техно-

логії – це не мета, а засіб, а туризм- це індивідуальний досвід, який 

часто ділиться як у режимі офлайн, так і в автономному режимі. 

У процесі ефективного функціонування туристичного бізнесу 

інновації є важливим елементом, який у туризмі слід розглядати як 

сукупність інформаційно-технічних, організаційних, ділових та 

комерційних інновацій, що спричиняють появу абсолютно нового 

або оновленого туристичного продукту або послуги, що відповідає 

потребам туристів, а саме розваги, відпочинок при досягненні 

максимального економічного ефекту [3]. 

Отже, враховуючи все вище викладене можна сказати, що всі 

підприємства на туристичному ринку України прагнуть інновацій-

них змін у своїй діяльності, заради того щоб бути конкурентоспро-

можними та змогти максимально зацікавити і залучити більшу 

кількість споживачів. 
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Проте інноваційні зміни потрібно вводити поступово та 

обдумано, бездоганно вивчаючи ринок на спираючись на досвід 

розвинутих країн світу. 
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Концепція Нової української школи вимагає демонстрування 

зв'язків абстрактних математичних понять із реальним життям. А 

одним із завдань навчання є розкриття ролі математики в прак-

тичній діяльності, у тому числі стосовно фінансових розрахунків, 

які постійно зустрічаються в реальному житті. 

«Уся перевага мати гроші полягає в можливості ними 

користуватися» – Бенджамін Франклін. [1] 

Фінансова грамотність являє певне вміння застосовувати знан-

ня та використовувати здобуті фінансові навички, щоб отримувати 

максимальну користь від управління власними фінансами. [2] 
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Перші уявлення про фінанси з’являються в дітей ще в 

дошкільному віці, а в 10 років починають формуватися певні 

економічні уявлення. Саме тому починати формувати фінансові 

компетентності учнів потрібно з 5-го класу. Під час вивчення 

відсотків, десяткових дробів тощо. Ці знання та набуті навички, 

стануть у нагоді, коли людина братиме кредит, плануватиме 

особисті заощадження, інвестуватиме та інше.  

У підручниках середньої школи зазвичай не багато завдань 

для формування фінансової грамотності. Тому, вчителі повинні 

підбирати такі завдання використовуючи різні навчальні 

посібники, мережу інтернет або самостійно складати їх. Наведемо 

кілька прикладів таких завдань: 

Задача №1. (для 5 класу) Дохід сім’ї за місяць становить 20000 

грн. Обов’язкові витрати: комунальні платежі – 2500 грн, продукти 

харчування – 3000 грн, проїзд у громадському транспорті – 600 грн, 

одяг та взуття – 3000 грн, косметичні засоби – 1000 грн, розваги – 

500 грн, інші побутові витрати – 2000 грн. Скільки грошей 

заощаджує дана сім’я щомісяця?  

Задача №2. (для 6 класу) Іван перебуваючи у відрядженні за 

кордоном, вирішив купити їжі в місцевому магазині на суму 12 $. 

Із собою він мав лише єврову банківську картку. Скільки доларів, 

на їжу, витратить Іван, якщо під час оплати євро конвертуються в 

гривню, а потім у долари, враховуючи, що в банку євро можна 

продати за 39 грн, а долар купити за 37 грн або 0,925 €? 

Задача №3. (для 9 класу) Вартість доставки меблів у квартиру 

складається з вартості їх доставки на 1-й поверх багатоповерхівки 

й вартості підйому меблів на потрібний поверх. Вартість підйому 

меблів на кожний наступний поверх збільшується на однакову 

суму грошей. Визначте вартість доставки меблів на 13-й поверх, 

якщо вартість доставки меблів на 5-й та 8-й поверхи відповідно 

становить – 112 і 166 грн. 

Розв’язування таких задач веде до формування в учнів знань, умінь 

та навичок у фінансовій сфері, розкриває предметні зв’язки, 

формує пізнавальний інтерес до вивчення математики, підвищує 

успішність написання ДПА та ЗНО. 



 

84 

Перед Новою українською школою стоїть завдання формування 

фінансової грамотності учнів як важливого елемента виховання та 

навчання. Значну роль у цьому відіграють уроки математики, під 

час яких необхідно періодично використовувати різнорівневі 

завдання економічного змісту. 
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Нормативна регламентація обмеження прав і свобод є одним 

з ключових критеріїв правомірності запровадження цих заходів, 

що підлягає першочерговій перевірці у межах «тесту на пропор-

ційність», який застосовується у практиці ЄСПЛ [1, с. 18]. В цілому 

норми, що регламентують запровадження обмежувальних заходів 

щодо публічних службовців, за критерієм територіального 

поширення їх дії можна поділити на два рівні – міжнародно-

правові акти та акти національного законодавства. 

Норми актів національного законодавства базуються на 

засадах обмеження прав службовців, викладених у документах 

міжнародного рівня, та спрямовані на поглиблену деталізацію цих 

положень з врахуванням специфіки системи публічної служби у 
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конкретній державі. Наприклад, в Україні положення обмежуваль-

ного характеру щодо державних службовців містяться у Консти-

туції України [2], Законі України «Про державну службу» [3], 

Законі України «Про політичні партії в Україні» [4] та Загальних 

правилах етичної поведінки державних службовців та посадових 

осіб місцевого самоврядування [5]. Так, нормами Конституції 

встановлено заборону на створення політичних партій та 

здійснення їх діяльності в органах виконавчої влади, у державних 

установах та організаціях (ч. 3 ст. 37). У зв’язку з цим на службов-

ців поширюється заборона на членство у політичних партіях (п. 9 

ч. 3 ст. 6 Закону «Про політичні партії в Україні») та вимога 

політичної неупередженості, що означає заборону на прояв 

політичних поглядів та ставлення до політичних партій під час 

виконання посадових обов’язків, а також усунення будь-якого 

впливу цих поглядів на рішення чи дії службовців органів 

державної влади (п. 8 ст. 4 Закону «Про державну службу»). Крім 

того, державним службовцям заборонено використовувати служ-

бове становище з метою проведення чи залучення інших осіб до 

передвиборної агітації, заходів, організаторами яких виступають 

політичні партії (п. 4 ч. 1 ст. 10 та п. 5 ч. 1 ст. 10 Закону «Про 

державну службу») тощо. Також державні службовців не мають 

права на організацію страйків та участь у них (ч. 5 ст. 10 Закону 

«Про державну службу»). Додатково до цих заборон етичні 

правила поведінки зобов’язують утримуватися від поширення 

інформації, якщо це може мати наслідком негативний вплив на 

репутацію органів, де працюють ці особи; не розголошувати відо-

мості, які стали відомі службовцю у процесі здійснення ним 

посадових функцій [5]. Аналогічні обмеження поширюються і на 

службовців органів місцевого самоврядування [5]. Закон України 

«Про судоустрій і статус суддів» зазначає, що державні та місцеві 

органи влади повинні утримуватися від будь-яких дій чи заяв, які 

можуть негативно вплинути на сприйняття громадськістю судових 

органів як незалежних (ч. 4 ст. 6) [6]. 

Однак в той же час слід наголосити, що стан правового 

регулювання обмеження прав і свобод державних службовців та 
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службовців органів місцевого самоврядування не позбавлений 

недоліків. Зокрема, у Законах «Про державну службу» та «Про 

службу в органах місцевого самоврядування» відсутня згадка про 

необхідність дотримання принципу секуляризму. Такі законодавчі 

прогалини можуть сприяти зловживанням з боку публічних 

службовців цих органів під час здійснення ними своїх повно-

важень, що має негативний вплив на рівень довіри громадськості 

до держави та місцевої влади в цілому [7, с. 68]. 

Щодо обмежень, встановлених для суддів, то Конституція 

України (ч. 3 ст. 37), Кодекс суддівської етики (ст. 16) [8], Закон 

України «Про Конституційний Суд України» (ч. 3 ст. 11) [9] та 

Закон України «Про політичні партії в Україні» (п. 1 ч. 3 ст. 6) 

вказують на заборону для цих осіб брати участь у діяльності 

профспілок та політичних партій. Також обмеженням підлягає 

поведінка та висловлювання суддів, які ставлять під сумнів 

професійність суддівського корпусу, реалізацію принципу рівності 

під час здійснення правосуддя, містять оцінку справ, які розгляда-

ються суддями, чи остаточних рішень суду, а також можуть 

розголошувати відомості, що стали відомі судді у процесі розгляду 

справи (ст.ст. 10, 12, 13 Кодексу суддівської етики). Обмеження 

для працівників органів судової влади поширюються і на сферу 

інтернет-комунікації шляхом встановлення заборони на розміщен-

ня та коментування інформації, яка можу завдати шкоди автори-

тету судової влади (ст. 20 Кодексу суддівської етики). 

Заходи обмежувального характеру щодо поліцейських зазна-

чені в Законі України «Про Національну поліцію» [10]. Наприклад, 

статтею 10 цього Закону встановлено обов’язок співробітників 

поліції дотримуватися принципу політичної нейтральності, одним 

з аспектів якого є вимога забезпечувати захист прав людини в 

незалежності від партійної належності чи політичних переконань 

(частина 1 статті 10). Крім того, частиною 3 зазначеної статті 

встановлено, що провадження політичної діяльності та викорис-

тання політичної символіки у органах поліції та їх окремих 

підрозділах не допускається. Частина 4 статті 10 вказує на забо-

рону використання у політичних цілях службових повноважень 
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поліцейського та на висловлювання ним своїх політичних поглядів 

у процесі виконання службових обов’язків. Окремий аспект засади 

політичної нейтральності щодо заборони для співробітників 

поліції на приналежність до політичних партій міститься у статті 

61 зазначеного Закону. Це означає, що на період перебування на 

поліцейській службі особа має зупинити своє членство у 

відповідній партії (п. 3 ч. 3 ст. 6 та ч. ст. 6 Закону «Про політичні 

партії в Україні»). Ці положення також закріплені у Правилах 

етичної поведінки поліцейських [11], які додатково наголошують 

на недопущенні розголошення чи використання поліцейськими 

інформації з обмеженим доступом, про яку вони дізналися у 

зв’язку з виконанням повноважень (абз. 5 п. 2 розділу ІІ). Крім 

того, службовцям органів поліції не дозволяється брати участь у 

страйках або ж виступати їх організаторами (ч. 2 ст. 104 Закону 

«Про Національну поліцію»). 

Закон України «Про соціальний і правовий захист військово-

службовців та членів їх сімей» [12] аналогічно до норм Конституції 

та Закону України «Про політичні партії в Україні» містить 

заборону для військовослужбовців на членство у політичних 

партіях, участь у політичних рухах чи організаціях. Крім того, їм 

заборонено бути організаторами чи брати участь у страйках (ч. 5 

ст. 5). Дисциплінарним статутом Збройних сил України [13] 

передбачено обов’язок військовослужбовців зберігати державну 

таємницю (абз. 3 ч. 4). 

Вимоги до прокурорів щодо реалізації принципу політичної 

нейтральності, яка полягає у неможливості бути членами політич-

них партій, забороні ставати учасниками будь-яких політичних 

акцій, здійснювати демонстрацію політичних поглядів, використ-

овувати надані їм повноваження в політичних цілях, закріплено у 

Законі України «Про прокуратуру» (п. 6 ч. 1 ст. 3 та ч. 3 ст. 18) [14], 

Кодексі професійної етики та поведінки прокурорів (ст. 8) [15], а 

також у Законі України «Про політичні партії в Україні» (п. 2 ч. 3 

ст. 6). Також профільним законом передбачено заборону на участь 

прокурорів у мітингах та страйках (ч. 3 ст. 18 Закону «Про 

прокуратуру»). 
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Окремі обмеження загального характеру щодо певних 

категорій публічних службовців продубльовано у Законі України 

«Про запобігання корупції» [16] (наприклад, вимоги неуперед-

женості, політичної нейтральності та обов’язок нерозголошення 

інформації) (ст.ст. 40, 41, 43). 

Підводячи підсумок, варто зазначити, що стан правової 

регламентації обмеження прав і свобод публічних службовців в 

Україні характеризується наявністю розлогого масиву норматив-

них актів. Норми вітчизняного законодавства базуються на загаль-

них засадах впровадження заходів обмежувального характеру, 

встановлених актами міжнародного рівня, деталізують та розвива-

ють їх. У той же час окремі аспекти правового регулювання 

інституту обмеження прав і свобод публічних службовців в 

Україні не позбавлені недоліків, що зумовлює необхідність у 

доопрацюванні відповідних нормативно-правових актів. 
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________________________________________________________ 

Юридичні науки 
 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВІДБОРУ КАДРІВ ДО 

ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
 

Попова Т.В.  

курсант 2-го курсу факультет підготовки  

фахівців для органів досудового розслідування, 

Плахотний А.П. 

 підполковник поліції, старший викладач  

кафедри тактико-спеціальної підготовки,  

Дніпропетровський державний університет  

внутрішніх справ 

Очевидно, що передумовою ефективного реформування в 

будь-якій сфері є створення відповідної та ефективної нормативно-

правової бази. У нашій державі процес прийняття нового законо-

давства спрямований на підвищення ефективності діяльності 

органів державної влади та місцевого самоврядування та приве-

дення законодавства України у відповідність до європейських 

стандартів і норм. 

Реформа правоохоронної системи України, затверджена 

Постановою Кабінету Міністрів України від 22 жовтня 2014 р. № 

1118-р, яка проходить у зв'язку із сучасними політичними, 

соціально-економічними та інтеграційними процесами, полягає у 

побудові нової демократичної моделі, яка служить суспільству 

шляхом забезпечення захисту прав та свобод людини, боротьби зі 

злочинністю, підтримання суспільної безпеки та порядку, 

наголошує на необхідності створення стабільного та високопро-

фесійного складу органів Національної поліції [1, 2]. 

У процесі реформування правоохоронної системи України 

держава сформулювала засади публічного адміністрування кадро-

вого забезпечення Національною поліцією України, виступає 

Закон України «Про Національну  поліцію», в якому транслюють-

ся нові підходи щодо добору, навчання, організації діяльності 

поліцейських, просування по службі, здійснення їх соціального 

захисту. 
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Окреме місце в структурі апарату Національної поліції відве-

дено Департаменту кадрового забезпечення, що свідчить про 

вагому роль і значимість кадрових процедур в органах Національ-

ної поліції[3]. 

Професійний відбір в органи Національної поліції – складний 

та відповідальний процес. Процес підготовки майбутніх співробіт-

ників правоохоронних органів є багатоетапним і включає ряд 

критеріїв з урахуванням вимог, що пред'являються до співробіт-

ників поліції.  

Основним нормативно-правовим актом, який визначає базові 

основи відбору кадрів Національної поліції України, виступає 

Закон України «Про Національну поліцію» від 2 липня 2015 року. 

N580-VIII. У контексті реформування поліції пріоритетними є 

кадрові процедури, про що свідчить той факт, що у новому законі 

питанням добору кадрів присвячений цілий розділ (Розділ VI. 

«Добір на посаду поліцейського»)[1]. 

Умови проходження служби в поліції та конкурсів на вакантні 

посади визначені «Типовим порядком проведення конкурсу на 

службу до поліції та/або зайняття вакантної посади». Організа-

торами проведення конкурсу виступають служба кадрового 

забезпечення та поліцейська комісія. Поліцейська комісія прово-

дить співбесіду з кандидатом на несення служби, перевіряє рівень 

його фізичної підготовки, та за результатами конкурсу приймає 

рішення [4]. 

Перш за все, це Конституція України, стаття 24 передбачає 

рівність громадян у конституційних правах і свободах, не допускає 

привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політич-

них, релігійних та інших переконань, національного та соціального 

походження, майнового стану, місця проживання, мови чи інших 

ознак[6]. 

Норму основного закону реалізовано, у тому числі встанов-

лено вимоги до кандидатів на службу у Національній поліції 

України. (ст.49 Закону України «Про Національну поліцію»[1]. 

Стосовно кандидатів на службу в поліцію проводиться психо-

фізіологічне обстеження та обстеження на предмет виявлення 
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алкогольної, наркотичної та токсичної залежності, які регламен-

товані відповідно до наказів Міністерства внутрішніх справ 

України «Порядок психофізіологічного обстеження кандидатів на 

службу в поліції»[6], що визначає вимоги до кандидатів на службу 

в поліції щодо їх придатності за індивідуальними психофізіоло-

гічними особливостями та організаційні засади проведення 

професійного психофізіологічного відбору (психофізіологічного 

обстеження) та «Порядок обстеження на предмет виявлення 

алкогольної, наркотичної та токсичної залежності кандидатів на 

службу в поліції»[7]. 

Одним з видів психофізіологічних досліджень, які проходять 

кандидати на посади до Національної поліції  України  є  тестуван-

ня  на  поліграфі.  Однак проводиться воно, на відміну від інших 

перевірок, виключно за згодою кандидата, про що прямо зазнача-

ються  у  ч.  2  ст.  50 Закону України «Про  Національну поліцію», 

урегульований наказом МВС України «Про затвердження Інструк-

ції про порядок використання  поліграфів  у  Національній  поліції  

України»  від  05.12.2017  р. No1472/31340[8]. 

Формування та ведення особових справ поліцейських згідно 

наказу Міністерства внутрішніх справ України «Порядок форму-

вання та ведення особових справ поліцейських», а також кандида-

тів на службу в поліції, що направляються на навчання до закладів 

вищої освіти зі специфічними умовами навчання, які здійснюють 

підготовку поліцейських, покладено на підрозділи кадрового 

забезпечення органів та підрозділів поліції, закладів та установ, що 

належать до сфери управління Національної поліції України за 

встановленою формою. 

Особи, вперше прийняті на службу в поліцію, складають 

Присягу працівника поліції до початку проходження первинної 

професійної підготовки за місцем проходження служби, процедуру 

складання якої визначає «Порядок складання Присяги працівника 

поліції». З прийняттям присяги поліцейський повинен беззапе-

речно дотримуватися Конституції та законів України при виконанні 

службових обов’язків, поважати та охороняти права і свободи 

людини, а також забезпечувати інтереси суспільства і держави. 
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Кадрові підрозділи органів (закладів, установ) ведуть облік 

працівників поліції, які потребують професійної підготовки, та 

організовує направлення до закладів, які здійснюють професійну 

підготовку. На підставі заявок органів поліції про необхідну 

кількість навчальних місць для проходження поліцейськими про-

фесійної підготовки та планів-графіків закладів, що здійснюють 

професійну підготовку, кадровим підрозділом апарату Національ-

ної поліції розробляється рознарядка[9]. 

Створення необхідних організаційних та соціально-еконо-

мічних умов для чесного, неупередженого і гідного виконання 

обов’язків поліцейського, поваги до честі і гідності поліцейського, 

виховання сумлінного ставлення до виконання обов’язків полі-

цейського шляхом зваженого застосування методів переконання, 

заохочення та примусу регулюється Дисциплінарним статутом 

Національної поліції України, який затверджений законом України 

«Про Дисциплінарний статут Національної поліції України»[10]. 

Таким чином, вивчення нормативно-правових актів держав-

ного управління з кадрового забезпечення поліції дозволяє конста-

тувати, що сьогодні нормативно-правової бази цілком достатньо. 

Кількісний показник нормативних правових актів, що регламенту-

ють публічне адміністрування кадрового забезпечення Національ-

ної поліції, визначає доцільність подальших досліджень у цьому 

напрямі. 
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ОСОБЛИВОСТІ АВТОНОМІЙ В УНІТАРНІЙ ДЕРЖАВІ 

 

Потапчук В.О., 

студентка факультету прокуратури 
Харківський національний юридичний  
університет імені Ярослава Мудрого 

м. Харків, Україна 

Проблеми правового статусу автономних утворень досліджу-

вала велика кількість науковців як зарубіжних, так і українських, 

зокрема, О. Кутафін, С. Авак’ян, Н. Оніщенко, В. Чиркін, В. Ша-

повалов. Однак питання визначення поняття та видів автономій, а 

також їх особливості в унітарній державі знаходяться в постійному 

розвитку і залишаються актуальними та потребують подальшого 

дослідження. 

Унітарна держава – це єдина цілісна держава, територія якої 

поділяється виключно на адміністративно-територіальні одиниці, 

які не мають суверенних прав. 

Ознаки унітарної держави: єдине громадянство; централіза-

ція; відсутність відокремлених територіальних утворень, що 

мають ознаки держави; у міжнародних відносинах － єдиний суве-

ренний суб’єкт міжнародного права; єдина система права та 

законодавства; єдина система державних органів; одноканальна 

система загальнодержавних податків. 

Науковці виділяють два види унітарної держави: центра-

лізована та децентралізована. 

Принцип унітаризму, або унітарної форми територіального 

устрою, згідно зі статтею 2 Конституції України, означає 

відсутність у складі України будь-яких державоподібних утворень, 

єдність державного механізму і єдність системи законодавства. В 

адміністративно-територіальних одиницях не можуть створю-

ватись органи публічної влади, не передбачені законодавством 

України.  

Україна є складною унітарною державою, оскільки до її 
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складу входить автономне утворення. Її суверенітет поширюється 

на всю територію держави, яка в межах існуючого кордону є 

цілісною і недоторканною. Автономна Республіка Крим є 

адміністративно-територіальною автономією у складі України і 

жодним чином не порушує унітарного характеру нашої держави. 

Наразі Автономна Республіка Крим визначається законодавством 

як тимчасово окупована територія України. 

Хоча більшість унітарних держав включають лише ті чи інші 

адміністративно-територіальні одиниці, та не мають жодних 

автономних утворень, чимало й таких унітарних держав, які мають 

автономії. Це ускладнює їхню політико-територіальну організа-

цію. Однак наявність на території цієї країни однієї, двох і навіть 

кількох автономій не виводить її за рамки унітарності та не 

перетворює її на федерацію.  

Автономність та суверенність – це якісно різні рівні самос-

тійності політико-територіальних одиниць і суб'єктів. Загальна 

тенденція демократизації устрою держав у світі визначає загальну 

тенденцію зростання децентралізації політико-територіального 

устрою різних країн, розширення автономії та місцевого самовря-

дування.  

Іноді вчені Західної Європи процес децентралізації й автоно-

мізації унітарної держави називають початком її федералізації. А 

саму унітарну державу з автономними одиницями визначають як 

унітарну державу з елементами федералізму. 

Автономії в сучасних унітарних державах утворюються за 

адміністративним чи національним (етнічним) принципами, вра-

ховуючи історичні та географічні фактори. Унітарна держава, яка 

не має автономних утворень, називається простою, а з автономією 

(однією чи декількома) - складною.  

Особливості правового статусу автономних утворень в уні-

тарній державі:  

－  має свій особливий правовий статус, основи якого закріп-

лено на рівні загальнодержавної конституції і конкретизовано в 

спеціальному статутному законодавстві;  

－  має форму адміністративно-територіальної одиниці;  
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－  не має суверенітету;  

－  органи влади автономії отримують свої повноваження 

безпосередньо від центральних органів влади унітарної держави;  

－  має свій особливий вид публічної влади — владу автономії;  

－  організація влади в автономії, її структура та компетенція 

визначаються центральними органами державної влади і закріп-

люються в конституції унітарної держави;  

－  не може самостійно визначати основи своєї організації та 

приймати свою конституцію;  

－  має свій специфічний предмет відання;  

－  не може самостійно змінити свій правовий статус;  

－  є засобом децентралізації публічної влади. 

Автономія – це незалежність від влади чи зовнішніх впливів 

внутрішнє самоврядування певної держави, що має географічні, 

історичні, національні або інші особливості. Якщо проаналізувати 

світову практику державного будівництва, то можна зрозуміти, що 

до визначення поняття «автономія» слід виходити з розмаїття 

форм автономних утворень, припускаючи, що в майбутньому вони 

можуть мати нові різновиди. 

Автономні утворення бувають національними та терито-

ріальними, які, у свою чергу, поділяються на: національно-

культурні та національно-територіальні, політичні та адміністра-

тивні відповідно. 

Унітарна держава – це єдина цілісна держава, територія якої 

поділяється виключно на адміністративно-територіальні одиниці, 

що не мають суверенних прав. 

Існування автономії в тій чи іншій унітарній державі є цілком 

виправданим, тому що вирішує якусь соціальну, етнічну, націо-

нальну чи політичну проблему в державі. 

Необхідність удосконалити правовий статус автономії є 

однією з актуальних політико-правових проблем сьогодення. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

УКРАЇНИ ПІД ЧАС ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ В УМОВАХ ДІЇ 

ВОЄННОГО СТАНУ  

 

Раковчук Дмитро Олегович 

курсант 2 курсу ННІППФПНП 

Як відомо, державотворення – процес багаторівневий, 

тривалий та складний. Згідно із сучасними поглядами науковців, 

які досліджують багатогранний процес державотворення, в межах 

держави Україна – даний процес починається від Антського союзу 

племен, згодом — Київської Держави, Галицько-Волинського кня-

зівства і продовжується у часи Козацької України, а в двадцятому 

столітті — УНР/ЗУНР та хронологією сучасної України. Поли-

шивши історичний нарис минулого даного процесу, перейдемо 

одразу до розгляду сучасного етапу державотворення на території 

нашої країни – процесу під час дії воєнного стану, у часи спалаху 
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гострої респіраторної хвороби коронавірусу і відповідно, масової 

вакцинації українців, у час каденції наймолодшого за всю історію 

України президента – В. Зеленського, який запровадив багато 

рішучих змін у країні, розпочав велике будівництво доріг, шкіл та 

інших важливих для інфраструктури об’єктів і який вдало керує 

армією у час збройної агресії з боку країни-агресора Російської 

Федерації [1]. 

Розглянувши зміст сучасного державотворення, звернемося 

до заявленої у тематиці даної роботи об’єкту дослідження, а саме 

– роботі правоохоронного органу у період дії воєнного стану, як 

етап становлення країни та зміни світогляду українців на роботу 

поліцейських та інших структур, на плечі яких покладено обов’я-

зок здійснювати захист українців та територіальної цілісності 

самої України [2]. З введенням воєнного стану робота поліцейсь-

кого набула зовсім нового змісту, перейшла у посилений режим 

несення служби, ускладнилась багаточисельними провокаціями 

(на підконтрольних Україні територіях) та масовими вбивствами 

мирного населення, переслідуваннями, репресіями та цькуванням 

правоохоронців (на непідконтрольних територіях держави). 

Питання забезпечення особистої безпеки поліцейського стало 

актуальним як ніколи, адже фактори, які є патогенними для 

поліцейського примножились втричі, як мінімум [3]. 

Співпраця правоохоронців із населенням на засадах партнер-

ства, передбачена положенням Закону України «Про Національну 

поліцію» набула на стільки рішучого значення, що її результа-

тивність неможливо описати на юридичній мові. Саме завдяки 

уважності простих містян, добросовісності та добропорядності 

гостів населених пунктів, біженців, переселенців, їх готовності 

співпрацювати із правоохоронними органами стали відомі багато 

фактів спроб підриву державності на територіях, які ще здатна 

контролювати влада України. Рівень довіри до правоохоронного 

органу виріс як ніколи за всю історію державності України, адже у 

часи, коли неможливо довіритися сусідам, знайомим та просто 

людям, які оточують тебе, твій побут саме надійність і підтримка 

правоохоронців відіграють вирішальну роль створення спокійних, 
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гідних умов життя навколо себе та своєї сім’ї [4, с. 148]. 

Варто також відзначити міць духу українців, які боронять 

кордони нашої держави у період війни, незламність поглядів та 

переконань, які увійдуть в історію України за час Російсько-

Української війни, відкривши новий етап державотворення [5, 

с. 84]. 

Підсумовуючи можемо резюмувати, що Україна – країна 

можливостей, яка не стоїть на місці, невпинно рухається та 

розвивається. Навіть за умов війни ми здатні відстояти наші 

кордони, нашу територію, нашу державу, постояти за честь та 

гідність наших людей, яких пригнічує, вбиває та мордує ворог. 

Саме завдяки надійності правоохоронного органу на вулицях міст 

забезпечується та підтримується достатній рівень публічного 

порядку, і хоч на плачі поліцейського за умов воєнного стану впав 

тягар додаткових обов’язків, правоохоронці несуть його гідно, з 

високо піднятою головою, чітко та безупинно виконуючи свої 

обов’язки. 
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Медичні науки 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПЛИВУ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ У ПАЦІЄНТІВ 

З ІНСУЛІНОЗАЛЕЖНИМ ЦУКРОВИМ ДІАБЕТОМ НА 

ФУНКЦІОНАЛЬНІ МОЖЛИВОСТІ ОРГАНІЗМУ 

 

Рибчанська Оксана Р. 

кафедра медичної реабілітації 

Науковий керівник: к.м.н. Макарчук Н. Р. 

Актуальність. Цукровий діабет – це одна з найбільш 

значущих медико-соціальних проблем в Україні та цілому світі.  

Згідно літературних даних, функціональні можливості організму у 

таких пацієнтів значно погіршуються, але їх можна покращити за 

допомогою фізичної терапії. 

Мета дослідження. Визначити ефективність впливу фізичної 

терапії у хворих з інсулінозалежним ЦД на функціональні 

можливості організму.  

Матеріали і методи. Було проведено обстеження 23 пацієнтів 

з інсулінозалежним ЦД. Середній вік обстежених у загальній групі 

становив 54,9±4,8 років; середня тривалість ЦД складала 10,1±2,9 

роки. Всі обстежені були розподіленні на дві групи: до контрольної 

групи 1-а група - 11 пацієнт, які отримували стандартне лікування 

згідно з уніфікованим клінічним протоколом первинної та 

вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги (№1118 від 

21.12.2012). 12 хворим - 2-гї групи додатково було призначено 

удосконалену програму фізичної реабілітації. Групи були співстав-

ленні за віком, статтю, тривалістю ЦД та функціональними 

можливостями організму.  

Тип реакції на дозоване фізичне навантаження визначали за 

допомогою проби  Мартіне-Кушелевського. 

Аналіз й обробку статистичних даних проводили на 

персональному комп’ютері з використанням пакета прикладних 

програм STATISTICA 10 та MS Excel XP. 

Результат. При визначенні типу реакції на дозоване фізичне 

навантаження за допомогою проби Мартіне-Кушелевського при 
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повторному обстеженні було виявлено, що після застосуванні 

програми фізичної терапії показник якості реакції збільшився з 

0,38±0,16 до 0,58±0,02 ум. од., і достовірно були кращим у 2-й 

групі (р˂0,05). 

Висновок. Застосування удосконаленої програми фізичної 

терапії позитивно вплинуло на показники функціонального стану 

пацієнтів із інсулінозалежним цукровим діабетом відносно хворих, 

які отримували лише стандартне лікування. 

________________________________________________________ 

УДК   378.1:372.8       Педагогічні науки 
 

ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНЬОГО КЕРІВНИКА НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ В 

КУРСІ «ТЕХНОЛОГІЇ ОСВІТНЬОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ТА 

МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ОСВІТИ» 
 

Ройко Л. Л., 

канд.пед.наук, доцент кафедри  загальної 

 математики та методики навчання інформатики 

Волинський національний університет 

 імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

Підготовка майбутнього вчителя до виконання ним посадових 

обов’язків – складна, багатогранна справа, розв’язання якої 

залежить від професійної підготовки. Для навчального закладу 

найбільш затребуваними є не просто висококваліфіковані педа-

гоги, а фахівці, які  зможуть досліджувати навчально-виховний 

процес та будувати стратегію розвитку закладу, ухвалювати 

самостійні рішення, здійснювати корегувальну і контрольно-

оцінюючу діяльність. У зв’язку з цим при зміні освітньо-профе-

сійної програми здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спеціальності 014 Середня освіта. Інформатика у 

Волинському національному університеті було внесено навчальну 

дисципліну «Технології освітнього менеджменту та моніторинг 

якості освіти» (обсягом 120 годин / 4 кредити). Курс введений з 
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метою оволодіння магістрантами професійними компетент-

ностями для здійснення успішної управлінської діяльності у 

закладах освіти, а також формування цілісного уявлення з питань 

оцінювання, вимірювання, моніторингу важливих складових 

системи освіти, що сприяють оптимізації освітнього процесу в 

контексті навчання і викладання, вдосконалення освітніх програм. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні 

формування управлінських компетентностей майбутніх керівників 

навчальних закладів при вивченні дисципліни «Технології освіт-

нього менеджменту та моніторинг якості освіти» студентами 

магістрами. 

Професійна компетентність керівників педагогічних кадрів 

розглядалася в різних аспектах у працях Н. Бібік, В. Бондаря, 

С. Висоцької, Ю. Васильєва, І. Зязюн, М. Коломійця, В. Кричевсь-

кого, Н. Кузьміної, В. Лозової, А. Маркової, Л. Мартинець, 

В. Маслова, А. Орлова, В. Пилипівського, В. Синенка, О. Шияна 

та інших науковців [1]. 

Ми поділяємо думку Лебідь О. В. про те, що стратегічне 

управління загальноосвітнім навчальним закладом – цілісна, 

взаємоповʼязана структурована система послідовних дій (управ-

лінських рішень) в умовах ресурсних обмежень, що спрямовані на 

формування і реалізацію стратегії здійснення ефективної діяль-

ності та розвитку загальноосвітнього  навчального закладу, яка 

націлена на підвищення його конкурентоспроможності на ринку 

освітніх послуг [2, с. 42-43]. 

Змістова сутність професіоналізму управлінської діяльності 

керівника навчального закладу виявляється у наступних компе-

тенціях [3]: 

– загальнокультурна (містить етичну, духовну, країнознавчу, 

полікультурну, екологічну, мовну, комунікативну, лінгвокультур-

ну, валеологічну, здоров’язберігаючу, життєтворчу компетенції); 

– загальнонаукова (розглядається через реалізацію аналітич-

ної прогностичної, дослідницької, інтелектуально-творчої компе-

тенції, компетенції продуктивної діяльності, пізнавально-інтелек-

туальної, дискурсивної компетенцій); 
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– функціональна (відтворення традиційного управлінського 

циклу та володіння вміннями здійснювати управлінські функції); 

– соціально-педагогічна (управління навчальним закладом як 

соціальною системою); 

– інноваційна (спрямованість на розвиток педагогічної і 

виховної системи навчального закладу шляхом опанування інно-

ваціями); 

– фасилітативна (спрямування творчої діяльності педагогів на 

створення оригінальної освітньої практики у закладі). 

Отже, результатом вивчення навчальної дисципліни «Техно-

логії освітнього менеджменту та моніторинг якості освіти» повин-

на бути сукупність знань, умінь, навичок, професійних цінностей, 

особистісної мотивації  магістрантів,  які  є  основою  для  форму-

вання  їх  управлінської компетентності.  Майбутні фахівці повинні 

володіти: 

– здатністю виявляти ініціативу; 

– умінням бачити та аналізувати проблеми, шукати шляхи їх 

вирішення; 

– здатністю брати на себе відповідальність; 

– конструктивністю співпраці з колегами; 

– здатністю дотримуватися у фаховій діяльності норм 

професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями; 

– здатністю застосовувати управлінські навички у сфері 

фінансово-економічної діяльності закладу освіти; 

– здатністю до вміння формувати критерії оцінювання якості 

освітньої діяльності. 
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підготовці магістрів // Тези доповідей XI Міжнародної науково-

практичної конференції «Математика. Інформаційні технології. 
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ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ НА ТЕРИТОРІЯХ УКРАЇНИ, 

ЯКІ ЗАЗНАЛИ РУЙНУВАНЬ ВНАСЛІДОК ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 

 

Самойлов О.О., 

аспірант 

Інститут агроекології і  

природокористування НААН 

м. Київ, Україна 

В сучасних умовах ситуація з утворенням та накопиченням 

відходів внаслідок повномасштабного вторгнення РФ стала 

катастрофічною. Війна додала сфері охорони довкілля безліч 

нових викликів, в тому числі в питаннях управління відходами. До 

війни загальний обсяг накопичених в Україні промислових та 

побутових відходів оцінювався в 15,6 млрд. тонн. А з початком 

повномасштабної вторгнення проблема відходів постала надзви-

чайно гостро і потребує невідкладних рішень [1]. Через обстріли та 

вибухи у громадах руйнуються будинки, об’єкти інфраструктури, 

а також можуть виникати ситуації, пов’язані з витоком небезпеч-

них речовин у повітря. Внаслідок цього в громадах нагромаджу-

ється будівельне та побутове сміття, яке відрізняється від звичних 

відходів. Руїни після вибухів утворюються з різних матеріалів та 

залишків, які відрізняються за структурою та походженням. До них 

можна віднести металопластик та скло, цеглу і арматуру, уламки 

покрівлі і стін, металеві конструкції та побутову техніку, залишки 

меблів і уламки деревини. В сучасних умовах в Україні немає 

достатніх потужностей для переробки відходів. Таким чином 

тисячі тонн ввезених та утворених відходів повільно отруюють 

навколишнє середовище і здоров’я громадян. 
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Проведений Програмою ООН із захисту довкілля (ЮНЕП) та 

партнерськими організаціями моніторинг вказує на значний 

негативний вплив війни на довкілля [2]. Згідно Програми, на основі 

світового досвіду, доцільно впровадити основні технології для 

нової національної системи управління відходами, а саме: 

збирання метану на полігонах і звалищах з виробництвом енергії; 

закриття та рекультивація старих звалищ з уловлюванням або 

біологічним розкладанням метану; відсортовування ресурсоцін-

них компонентів побутових відходів з подальшим обробленням 

залишкових відходів за допомогою інших технологій; механіко-

біологічне оброблення – відділення органічної фракції для 

виробництва біогазу; відділення твердої фракції для виробництва 

альтернативного палива для цементної промисловості; переробка 

осаду стічних вод на біогаз; компостування харчових та садово-

паркових відходів. Кожна з цих технологій має капітальні та 

операційні витрати, які в свою чергу потребують інвестицій і 

відповідно розроблення механізмів повернення коштів [3].  

Уряд України сьогодні розробляє механізми утилізації та 

повторного використання будівельних відходів, що утворилися 

внаслідок руйнувань під час війни. Вже ведеться робота з 

розбирання завалів, що утворилися внаслідок бойових дій, та 

очищення населених пунктів від уламків зруйнованих об’єктів. 

Такі будівельні відходи можуть мати повторне використання не 

тільки при відновленні пошкоджених об’єктів, а й при виробництві 

будівельних матеріалів. Відходи, що непридатні для переробки 

(рециклювання) та використання як вторинна сировина, підляга-

тимуть складуванню та подальшій безпечній утилізації. Розбудо-

вуючи систему управління відходами, країна повинна рухатися 

шляхом держав ЄС, які ставлять за мету перехід до “кругової 

економіки”. 
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Несприятливі тенденції динаміки змін у стані здоров’я дітей, 

підлітків та молоді, властиві для сьогодення, на жаль, продов-

жують зберігатися і, навіть поглиблюватися, надалі. Хоч протягом 

останніх років і вдалось досягти зниження зростання показників 

захворюваності цього контингенту за рахунок зменшення загаль-

ної інвалідності та дитячої смертності, продовжує зростати рівень 

вроджених вад розвитку, захворюваності дитячого населення на 

туберкульоз та ВІЛ, і, протягом останніх 2 років, рівень захворю-

ваності на COVID-19 та, отже, загальна ситуація в цілому 

залишається загрозливою. Основними причинами негативних тен-

денцій у стані здоров’я учнів і студентів є зростання навчально-

обумовленого психоемоційного навантаження, невідповідність 

матеріально-технічного забезпечення закладів середньої і вищої 

https://mepr.gov.ua/news/39401.html
https://dia.dp.gov.ua/reforma-upravlinnya-ta-povodzhennya-z-vidxodami-v-ukraїni/
https://dia.dp.gov.ua/reforma-upravlinnya-ta-povodzhennya-z-vidxodami-v-ukraїni/
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освіти сучасним гігієнічним вимогам, порушення харчування, 

дефіцит рухової активності тощо [1, с. 523; 2, с. 301; 3, с. 223; 4, 

799; 5, с. 46]. 

Саме зазначені причини, передусім, і призводять до зростання 

рівня поширення “навчально-обумовлених хвороб”: захворювань 

опорно-рухового апарату, аномалій рефракції та порушень 

акомодації, цілого ряду функціональних відхилень з боку різних 

систем організму, і особливо серцево-судинної та травної систем, 

зниження ступеня опірності організму і, як наслідок, збільшення 

частоти виникнення гострих респіраторно-вірусних захворювань, 

відставання у фізичному розвитку та зниження розумової і 

фізичної працездатності, стресових реакцій та нервово-психічних 

порушень, нервово-психічної дезадаптації учнів і студентів [6, с. 

45; 7, с. 126; 8, с. 224; 9, с. 98; 10, с. 21; 11, с. 275; 12, с. 29; 13, с. 

140; 4, с.1053].  

В ході досліджень, що були проведені, з метою визначення 

інтегральних критеріїв функціонального стану організму, здійсню-

валось детальне психофізіологічне (визначення швидкості зорово-

моторної реакції, рухливості і врівноваженості нервових процесів, 

критичної частоти злиття світлових миготінь і координації рухів) 

та психодіагностичне (оцінка властивостей темпераменту, тривож-

ності і характеру, рівня суб’єктивного контролю та особливостей 

психічних станів) учнів закладів середньої освіти м. Вінниці і 

студентів Вінницького національного медичного університету 

ім. М. І. Пирогова. Для здійснення об’єктивної оцінки стану здо-

ров’я досліджуваних осіб також проводилось поглиблене медичне 

обстеження, яке включало у свою структуру здійснення лаборатор-

ної діагностики, ультразвукового дослідження, спірографії та 

кардіографії.  

В ході досліджень науково обґрунтована комплексна система 

психогігієнічної діагностики, корекції та профілактики ранніх 

донозологічних психічних розладів, провідними компонентами 

якої є: методологія вивчення психічного здоров’я (методологічний 

компонент), визначення адекватних діагностичних підходів до 

оцінки індивідуально-типологічних особливостей особистості 
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(діагностичний компонент), обґрунтування профілактичних тех-

нологій збереження і зміцнення соматичного та психічного 

здоров'я (профілактичний компонент), впровадження системного 

підходу до проведення прогностичної оцінки психічного здоров’я 

(прогностичний компонент) тощо. 

Методологія вивчення психічного здоров'я передбачає 

наукове обґрунтування критеріїв оцінки психічного здоров’я, вста-

новлення ступеня гармонійності психічного розвитку та його 

відповідності віку, визначення показників розвитку соціально- і 

професійно-значущих психофізіологічних функцій та особливос-

тей особистості, що обумовлюють ефективне виконання різнома-

нітних навчальних і професійних завдань у ході повсякденної 

діяльності.  

Як основні напрямки ефективної реалізації діагностичного 

компонента визначено застосування сучасних способів психодіаг-

ностики та комплексне використання загальноприйнятих психо-

гігієнічних підходів. 

Впровадження засад, що перебувають в основі профілак-

тичного компонента розробленої системи, спрямоване на забезпе-

чення оптимального захисту процесів психічної, психофізіо-

логічної і соціально-психологічної адаптації, впровадження сучас-

них форм та методів психогігієнічної корекції функціонального 

стану організму і, передусім, його нервово-психічної сфери. 

Прогностичний компонент обумовлює отримання даних 

щодо ступеня вираження показників функціональних можли-

востей організму та особливостей засобів його постійного 

визначення, вибір найбільш адекватних методів їх імовірнісного 

прогнозування, забезпечення багатофакторної статистичної 

обробки і коректної практичної інтерпретації отриманих даних, а 

також перевірку адекватності здійсненого прогнозування. 
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Сучасні тенденції розвитку світового господарства, війсь-

ково-політичні та економічні події, що відбуваються в Україні, 

свідчать про реальні загрози настання кризи на світовому ринку 

продовольчої продукції у 2022 р. Україна, що є одним із найбіль-

ших постачальників продовольства у країни Азії та Африки, 

опинилася у морській транспортній блокаді через напад Росії та 

блокування українських портів. Це вже призвело до скорочення 
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Україною поставок у дані країни таких важливих продовольчих 

товарів як пшениця (на 7 млн т), соняшникова олія (на 3 млн т), 

макуха (на 3 млн т), кукурудза (на 14 млн т), а також інших 

основних і життєво необхідних товарів.  

У портах України заблоковано більше 4,5 млн т. пшениці 

врожаю 2021 р., більше 400 тис т зернових викрадено і вивезено 

Росією з території України [1]. Крім того, кожного дня Росія 

цілеспрямовано спалює величезні площі угідь з новим врожаєм, 

постійно погрожує відібрати у фермерів зібране зерно. 

Ці події мали негативні економічні наслідки для кон’юнктури 

світового ринку продуктів харчування – значний дефіцит продово-

льчих товарів, стрімке підвищення цін на них, загострення 

економічних конфліктів, збільшення потоків мігрантів, інфляцію у 

цих країнах та в інших країнах світу. Крім того, це обумовило 

підвищення цін на продукти, які виготовляються за допомогою 

сільськогосподарської сировини – хліб, м'ясну продукцію, яйця та 

інші продукти харчування. Тим самим загострилася проблема 

глобальної продовольчої безпеки, настання голоду, підвищення 

рівня смертності і бідності у населення африканських та азійських 

країн, витрати на продукти харчування якого складають більше 

40% бюджету. За оцінками ООН, унаслідок війни в Україні кіль-

кість людей на Землі, які будуть відчувати нестачу продовольчої 

продукції, становитиме 323 млн осіб у 2023 р, що більше на 47 млн 

осіб порівняно з прогнозами на 2022 рік [1]. Дана проблема погли-

блюється у зв’язку з посухою, підвищенням цін на енергоносії, 

охолодження та нафту, які визначають витрати на транспортування 

продовольчих продуктів у ці країни, відсутністю у цих країнах 

родючих угідь. Крім того, це супроводжуватиметься фінансовою, 

паливною, інвестиційною кризою, обумовить падіння рівня роз-

витку не тільки країн, які розвиваються, а й розвинених країн. 

Стан світового ринку продовольчої продукції багато в чому 

визначається такими кон’юнктуро-формуючими чинниками як: 

наявність земель, придатних для сільськогосподарських робіт, 

територіальна зосередженість постачальників проміжної і кінцевої 

продукції, налагоджені логістичні ланцюги поставок цієї про-
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дукції, наявність високопродуктивного сільськогосподарського 

обладнання, можливості використання більш дешевого палива, 

альтернативних джерел енергії, сучасних науково-технологічних 

досягнень і технологій у сільському господарстві, значна 

залежність від природних умов, врожайності, сезонності, значний 

термін окупності інвестицій та ризики неотримання прибутку.  

Тому кон’юнктура світового ринку продовольчих товарів 

багато в чому залежить від природних умов, економічних, 

соціальних, науково-технічних, технологічних, інституційних 

факторів виробництва сільськогосподарської продукції. Одно-

часно з цим зовнішні чинники – війни і конфлікти, порушення 

ринкових зв’язків і розподілу економічних сил обумовлюють не 

менш негативні наслідки, призводять до погіршення його 

економічної кон’юнктури.  
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 викладач кафедри 

 тактико-спеціальної підготовки  

Дніпропетровський державний 

 університет внутрішніх справ 

 м. Дніпро, Україна 

Стаття 44. Застосування ф зичної сили 

1. Поліцейський може застосовувати ф зичну силу, у тому 

числі спеціальні прийоми боротьби (рукопашного бою), для 

забезпечення особистої безпеки або/та безпеки інших осіб, 

припинення правопорушення, затримання особи, яка вчинила 

правопорушення, якщо застосування інших поліцейських заходів 

не забезпечує виконання поліцейським повноважень, покладених 

на нього законом. 

2. Поліцейський зобов’язаний письмово повідомити свого 

керівника, а той зобов’язаний повідомити прокурора про завдання 

особі  тілесних ушкоджень унаслідок застосування фізичної сили. 

Фізична сила як захід примусу, який використовується 

поліцейськими вказується лише в статті 44 у законі Про Націо-

нальну поліцію але чіткого визначення , що собою являє фізична 

сила й яким чином вона застосовується  немає. Тож зараз я 

спробую з’ясувати що таке фізична сила й як її може застосувати у 

своїй діяльності поліцейський. 

Розглянемо спочатку, що таке сила. Під силою людини 

розуміють її здібність долатиі зовнішній опір або перешкоджати 

його дії за допомогою м’язовихінапружень.іСхожим на це дійство 

в роботі поліцейського є затримання злочинця, який намагаеться 
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втекти, а польцейський в свою чергу затримує особу за допомогою 

сили своїх м'язів й фізичної  підготовленості тіла. 

Сила може проявлятися в ізометричному режимі роботи 

м'язів, коли вони не змінюють своєї довжини, та в ізотонічному 

(динамічному)ірежимі,іколиіприінапруженніідовжинаім'язівізмін

юється.іВіізотонічномуірежиміівиокремлюютьідваіваріанти:іконц

ентричнийі(переборюючий),іколиіопірідолаєтьсяіза рахунок на-

пруження м'язів при зменшенні їх довжини, і ексцентричний 

(поступливий), коли протидія здійснюється при одночасному 

розтягуванні м'язів. 

Виокремлюютьітакііосновніівидиісили: 

Максимальнаісила – найвищі можливості, які людина здатна 

виявити при максимальному довільному скороченні м'язів. 

Максимальна силаівизначаєіспортивнийірезультатіівітаких видах 

спорту, яківажкаіатлетика,ілегкоатлетичні метання,істрибки, різні 

видиіборотьби,іспортивнаігімнастика.іДоситьівеликаіроль макси-

мальної сили у спринтерському, вслуванні,іковзанярському спорті.  

Відносна сила – здатність організму використовувати найвищі 

можливості нервово-м'язової системи відносно особистої ваги тіла. 

Слід зауважити, що у людей, приблизно однієї тренованості, але 

різної ваги максимальна сила збільшується, а відносна змен-

шується.  

Швидкіснаісила - здатністьінервово-м'язовоїісистеми до мобі-

лізації функціонального потенціалу для досягнення високих 

показників сили за максимально короткий час. Вирішальний вплив 

на спортивні результатиішвидкісна сила чинить у спринтерському 

бігу, спринтерському плаванні (50 м), фехтуванні, велоспорті, 

боксі. 

Цим основам навчають поліцейських на парах спеціальної 

фізичної підготовки, також навчають засобам силової підготовки 

до належать різноманітні вправи, які впливають або на всю м'язову 

систему, або вибірково на окремі м'язові групи: 

❖ вправиіз особистою вагою; 

❖ вправиізіобважнюванням; 

❖ вправиінаітренажерах; 
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❖ вправиіз опороміпартнера. 

Головне щоб подальше застосування фізичної сили було 

необхідне, пропорційне, ефективне в ситуації у яку потрапляє 

поліцейський. 

Також ,згідно частини 1 статті 42 Закону України "Про 

Національну поліцію", поліція під час виконання повноважень, 

визначених цим Законом, уповноважена застосовувати такі заходи 

примусу: 

❖ фізичний вплив (сила); 

❖ застосування спеціальних засобів; 

❖ застосування вогнепальної зброї. 

Фізичнимівпливомі(силою)ієізастосуванняібудь-якої 

фізичної сили, а також спеціальних прийомів боротьби ( больові 

прийоми, прийоми затримання) з метою припинення протиправ-

них дій правопорушників. (ч. 2 ст. 42 Закону України "Про 

національну поліцію"). 

Тож проаналізувавши цю та попередню статтю я можу 

сказати ,що фізична сила це здібність обоби долати зовнішній опір 

або перешкоджати його дії за допомогою м’язів, це може бути як 

вплив на людину за допомогою больових прийомів, прийомів 

затримання, так і у випадку, коли є необхідність наздогнати особу 

чи , в крайньому випадку, вступити з нею в бійку. Також не треба 

забувати, що поліція для виконання покладених на неї завдань 

вживає заходів реагування на правопорушення, визначені Кодек-

сом України про адміністративні правопорушення та Криміналь-

ним процесуальним кодексом України, на підставі та в порядку, 

визначених законом. Тож треба дотримуватись пропорційності й 

законності в своїх діях. 
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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ МОДИФІКАЦІЇ ФІСКАЛЬНИХ 

МЕХАНІЗМІВ ДЕТІНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Тимошенко А. О., 

доктор економічних наук, 

доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування, 

Мелешко О. О., 

аспірант кафедри фінансів, обліку та оподаткування, 

ПВНЗ «Європейський університет», 

м. Київ, Україна 

Боротьба з нелегальним ринком праці (легалізація трудових 

відносин) в сучасних умовах набуває особливого значення. Через 

карантинні заборони щодо ведення підприємницької діяльності, 

які були впроваджені внаслідок поширення пандемії COVID-19 у 

світі (з 2020 р.) та зростанні кількості захворілих в Україні, 

населенню доводилось «виживати» різними способами, у т. ч. 

займатися прихованою діяльністю (неофіційне працевлаштування, 

отримання заробітної плати «в конвертах», підприємницька діяль-

ність, надання певних послуг попри введенні заборони в державі 

тощо). Нелегальний ринок праці існував і до появи пандемії 

COVID-19, але саме такі умови сприяли його активному розвитку. 

Тому вважаємо необхідним удосконалювати механізм 

легалізації трудових відносин та заробітної плати в Україні, 

використовуючи такі напрями впровадження: 

1) мотивування працедавців до офіційного оформлення влас-

них працівників (зниження та диференціація податкових ставок, 

надання податкових пільг, фінансової допомоги з боку держави); 

2) проведення ефективної пенсійної реформи (умови якої 

стимулюватимуть населення працювати офіційно відповідно до 

законодавства); 

3) затвердження жорсткіших методів покарання за неофіцій-

ну зайнятість (збільшення штрафів, механізм контролю та вияв-

лення подібних порушників, контроль за рухом капіталу в країні); 
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4) підвищення якості наданих соціальних функцій населенню 

країни (умови життя, екологія, рівень наданих медичних послуг); 

5) встановлення справедливого рівня прожиткового міні-

муму громадян (який впливає на рівень заробітної плати) та 

мінімальної заробітної плати відповідно до реальних економічних 

умов, враховуючи інфляцію в країні тощо. 

Для боротьби з «чорною» тіньовою економікою (криміналь-

ною) необхідне застосування жорстких санкцій: суворе дотри-

мання законності в діяльності управлінського апарату, повне 

викорінення корупції в органах державної влади, запровадження 

тотального контролю за підозрілими у кримінальній діяльності та 

посилення методів покарання таких порушників [1, c. 203-206]. 

Отже, дослідивши діючі фіскальні механізми детінізації 

української економіки, виявлено, що основними недоліками та 

перешкодами на шляху їх ефективної реалізації є: 

- багатоетапність та довготривалість прийняття законодавчої 

бази, необхідної для початку впровадження механізмів детінізації; 

- бюрократизм у владі; 

- перешкоди з боку зовнішніх кредиторів – міжнародних 

фінансових організацій (обмеження, вимоги); 

- високий рівень корупції (основа будь-яких проявів тіньової 

діяльності в державі); 

- непослідовність впровадження механізмів (відсутність 

системності); 

- недосконалість чинного законодавства та правового регулю-

вання; 

- низький рівень довіри населення до прийнятих рішень та дій 

держави, влади в цілому; 

- високий рівень податкового навантаження, податкова 

несправедливість тощо. 

Оскільки цифрова трансформація та стрімкий розвиток 

цифрових технологій (діджиталізація) є рушієм швидких змін в 

економіці [2], вважаємо, що її застосування повинно стати фунда-

ментом в питанні модифікації фіскальних механізмів детінізації.  

Зарубіжні країни застосовують інструментарій діджиталізації 
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для боротьби з тіньовим сектором економіки. Україна активно 

підтримує цифрову трансформацію та діджиталізацію (мобільний 

додаток «Дія», концепт якого хочуть отримати вже декілька 

зарубіжних країн), запускає відповідні проєкти у різних сферах: 

освіта, медицина, економіка, торгівля, інфраструктура тощо.  

Зменшення використання грошових коштів в обороті та 

поширення цифрових платежів на сьогодні є визначальною 

стратегією детінізації економіки як в Україні, так і в інших держав. 

М. Кіржецька та Ю. Кіржецький у ході свого дослідження виявили 

зворотну залежність між показником використання цифрових 

платежів країни та рівнем тіньової економіки, тобто при зростанні 

використання цифрових платежів рівень тіньової економіки буде 

зменшуватись і навпаки [3]. Отже, напрям поширення цифрових 

платежів в Україні задля боротьби з тіньовою економікою є 

ефективним і, на наше переконання, принесе позитивні результати. 

Таким чином, для детінізації економіки України у сучасних 

умовах необхідно: 

- вдосконалити бюджетну та податкову системи; 

- провести ряд державних реформ (у т. ч. податкову, судову); 

- створити сприятливе середовище для ведення бізнесу 

(програми підтримки, пільгові умови); 

- підвищити фінансову грамотність населення; 

- викорінити корупцію у всіх сферах; 

- забезпечити повну прозорість руху капіталу в країні; 

- сприяти легалізація трудових відносин (заробітної плати); 

- розробити більш жорсткіші умови покарання за ухилення від 

сплати податків (приховування доходів, застосування офшорних 

схем виведення коштів);  

- вдосконалити податкову (диференціація податкових ставок, 

податкові пільги), митну (спрощення процедури митного оформ-

лення, попередження митних правопорушень) та кредитну (пільго-

ві умови для бізнесу та населення, легалізація неофіційних доходів, 

надання іпотеки для молодих сімей на пільгових умовах) політики 

тощо. 
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Уманський О.В., 

магістр 

м. Київ, Україна 

Цифровізація світової економіки значно посилилась внаслі-

док пандемії Ковід-19. Під час суттєвого зменшення кількості 

захворювань, тобто в, так званий, «постковідний період» глобаль-

на цифровізація продовжується, що позначилось на багатьох 

соціально-економічних процесах. Разом з тим, обумовлені 

специфічними наслідками пандемії соціально-економічні явища 

на рівні світової економіки зазнали впливу прискореної цифрові-

зації. Питання впливу пандемії на національну та світову 

економіку набуло актуальності та широко висвітлено у наукових 

працях вітчизняних та зарубіжних фахівців. Зокрема, стосовно 

впливу пандемії на корпоративну культуру Л. Кокса [1], деякі 

аспекти доступу до системи охорони здоров’я та цифровізації в 

праці Дж. М.Пуашундер [2], територіальні зміни, просторова 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/int_XXI_2016_5_8
https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu2020.01.064
https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu2020.01.064
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організація та виклики перед містами світу розглянуто в праці 

П. Артеларіс, Г. Мавромматіс [3]. Аспекти впливу цифровізації та 

пандемії Ковід-19 на окремі сери економіки та соціального життя 

суспільства досліджено в працях Н. Венгерської, В. Воронкової, 

Л.Безкоровайної, А.Череп [4], О.М.Яценко та багатьох інших.  

Разом з тим, соціально-економічні процеси в умовах постковідної 

цифровізації світової економіки недостатньо досліджені, що 

обумовлює актуальність та значущість даної наукової тематики. 

З одного боку, із запровадженням карантинних обмежень 

зазнали змін особисті та родинні стосунки, набули особливого 

значення онлайн способи спілкування як прояву соціальної 

активності та соціальний капітал. А з іншого, відбулось стрімке 

застосування цифрових технологій у бізнес середовищі, в онов-

ленні корпоративної культури, в появі нових форми бізнес-моде-

лей. Це стосується як міжнародних компаній, так і національного 

бізнесу. Також з’явилась потреба в специфічній організації сус-

пільного простору, в дотриманні соціальної дистанції в навчальних 

закладах, в державних установах, на підприємствах, в офісах, в 

закладах громадського харчування, в центрах культури та мис-

тецтв та на транспорті в населених пунктах місцевого значення та 

найбільших агломераціях світу. Пандемія Ковід-19 спричинила 

нові тенденції в процесах урбанізації/ деурбанізації світу. 

Отже, можемо констатувати, що потреба підтримувати 

соціальні контакти, надавати публічні послуги та вести бізнес в 

умовах пандемії актуалізувала стрімку цифровізацю, яка змінила 

традиційні соціально-економічні процеси та обумовила появу 

нових. Все це у цілому визначає актуальність подальших розвідок 

у даній проблематиці стосовно стійкості зазначених тенденцій та 

глибини соціально-економічних процесів. 
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Постановка проблеми. В умовах формування інформа-

ційного суспільства змінюється статус традиційної бібліотеки: 

відбувається її еволюція у напрямі від пасивного «паперового» 

книгосховища до активного розповсюджувача електронних інфор-

маційних ресурсів, що стали суттєвим компонентом бібліотечних 

фондів. Існування інформаційних джерел в електронному вигляді 

та наявність розвинутих мережевих систем комунікації дає змогу 

розвивати й удосконалювати інформаційну діяльність бібліотек. 

Мета дослідження – охарактеризувати особливості 

формування єдиного інформаційного простору бібліотек. 

Результати дослідження. Сучасний інформаційний простір 
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як сфера інформаційного обміну має складатися з розгалуженої 

системи структур, що забезпечують створення нової інформації, 

зберігання та захист наявної інформації, а також організацію їх 

використання через мережу засобів комунікації. вдома та за 

кордоном для забезпечення інформаційних інтересів та потреб. 

К.І. Беляков вважає, що «сутність єдиного інформаційного 

простору можна повніше визначити через категорію єдиного 

інформаційно-правового простору, який є системою організаційно 

та методично пов’язаних інформаційних ресурсів, що формуються 

державою та іншими учасниками інформаційних відносин» [1, c. 

102]. 

Упровадження й розвиток бібліотечних технологій створює 

умови для переорієнтування діяльності наукових бібліотек у 

напрямі формування єдиного інформаційного простору на основі 

об’єднання й взаємного використання ресурсів й інтегрування в 

регіональний, національний, європейський і світовий простір. 

Такий напрям діяльності бібліотек є актуальним і перспективним, 

оскільки дає змогу об’єднати їхні зусилля для створення спільного 

інформаційного ресурсу та надання до нього вільного й 

багатоаспектного доступу [2, c. 89]. 

Бібліотеки та інформаційні служби сприяють розбудові 

інформаційного суспільства. Унікальна роль бібліотек у тому, що 

вони реагують на конкретні потреби людей, поряд зі ЗМІ забез-

печують передачу знань. Це робить бібліотеки та інформаційні 

служби життєво необхідними для відкритого демократичного 

інформаційного суспільства. Поширюючи інформаційну грамот-

ність та навчаючи користувачів, бібліотеки створюють можливості 

для ефективного використання інформаційних ресурсів, у тому 

числі інформаційних і комунікаційних технологій. Це особливо 

важливо для поширення ідей суспільного розвитку, оскільки люд-

ські ресурси – ключовий фактор економічного прогресу [3, c. 213]. 

Висновки. Використання в Україні єдиного бібліотечного 

інформаційно-дослідницького простору передбачає створення 

єдиних бібліотечних ресурсів та інтегрованих послуг. Централь-

ний сервер з підтримкою бібліотеки в Україні може значно 
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покращити якість роботи за рахунок централізованого пошуку, 

навігації наукових та навчальних ресурсів між установами. Основ-

ним напрямом інтеграції сьогодні є трансформація бібліотечних 

сайтів на інтернет-портали та формування на цій основі єдиного 

бібліотечно-інформаційного простору держави. 
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В історії людства відомо випадки, коли діти з малозабезпе-

чених сімей, в яких не були закриті навіть їхні базові потреби, 

ставали заможними, а багаті, статусні сім’ї втрачали єдиних 

спадкоємців, через  неймовірні можливості, які перед ними 
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розкривалися. Чому саме так відбувалося?  Очевидно, якщо є 

потреба та мотивація на якусь дію, то вони спонукають до її 

реалізації, якщо потреби чи мотивації немає, то або нічого не 

робимо, або дія не приносять задоволення. Адже, потреба людини, 

мотивує її рухатися уперед, а мотивація– це стан (сукупність 

внутрішніх і зовнішніх рушійних сил), що спонукає людину 

спрямовувати свою діяльність на досягнення певної мети.  

Думаю, що кожен розуміє: найкращі вчителі чи книги не 

змусять дітей старанно навчатися, якщо у них відсутня мотивація, 

яка є запорукою успіху на всіх етапах навчання. Саме тому учень 

має осмислити, що йому варто сконцентрувати розумові й вольові 

зусилля для досягнення результату в навчальній діяльності, Бо, з 

появою резону навчання в школярів зростає результативність  

навчальній діяльності, а саме запасу і якості знань; легше засвою-

ється й стає більш дохідливим навчальний матеріал, ефективніше 

відбувається запам’ятовування, вищою стає усвідомленість 

процесу навчання, краще концентрується увага, зростає працездат-

ність учнів.  

Отже, вельми необхідно посилити увагу до формування 

мотивації, яка є рушійною силою людської поведінки і, зокрема, 

процесу учіння. Адже, навчання, яке не підтримане мотивацією, не 

може забезпечити освітній результат, що відповідає потребам 

нової української школи. В більшості, сучасні діти- це особистості 

з гнучким розумом, зі швидкою реакцією на все нове, з 

повноцінними, розвинутими потребами подальшого пізнання та 

самостійної дії, з комунікативними навичками та креативним 

підходом до вирішення питань. Тому важливо враховувати, що 

формування мотивації навчання неможливе без урахування 

вікових особливостей учнів й їх індивідуальних психологічних 

характеристик. 

Проте, буває, що визначальним мотивом учнів основної 

школи є отримання ними оцінки. Звісно, низька мотивація учнів 

пояснюється різними чинниками, серед яких:  некомпетентність 

учителя, незацікавленість його в результативній роботі; зміст 

пропонованого навчального матеріалу; одноманітність методів 
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навчання; труднощі учнів зі сприйняттям нового матеріалу; 

несприятливе навчальне середовище; некомфортна обстановка 

процесу навчання;  особистісні проблеми, незадоволення потреб в 

спілкуванні з однокласниками, учителями в процесі навчання; 

небажання дотримуватися норм і правил; відсутність в учня 

інтересу до предмета; неадекватна самооцінка та інші. Але 

незважаючи на все перераховане, варто пам’ятати, що 

пізнавальний інтерес у кожної людини є вродженим, бо це 

необхідно для виживання. Усяка діяльність приносить добротні 

результати за умови присутності в особистості сильних, глибоких 

мотивів, що збільшують активність, впливають на подолання 

перешкод, настирливість у досягненні поставленої цілі. Знання 

учнів виявляються в обставинах, коли постає потреба вирішувати 

в реальності проблеми, що виникли. Саме цей факт, має бути в 

основі мотиваційної діяльності учнів. Таким чином, вчителю 

необхідно пам’ятати, що важливо допомогти учневі навчитися 

активно і самостійно ставити цілі, адекватні його можливостям і 

поставленим завданням. Адже, від уміння школярів ставити перед 

собою цілі, обґрунтовувати їх і досягати в процесі навчання 

залежить реалізація мотивів. Тому, так важливо, навчати дітей 

цілепокладанню, вмінню втілювати свої мотиви через послідовну 

систему цілей. Мотивація значно зросте, коли учні розумітимуть 

існування тісного взаємозв’язку між ефективною навчальною 

діяльністю та втіленням задуманого.. 

І пам’ятаймо: "Немає лінивих людей, просто є цілі, які не 

надихають"( Тоні Роббінс) 
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На даний час,  на тереторії нашої країни тривають віроломні 

посягання на територіальну цілісність та недоторканість України, 

які спровокували різке загострення криміногенної ситуації в країні, 

проявами якого є помітне зростання незаконного поводження зі 

зброєю, бойовими припасами та вибуховими речовинами. 

Якщо в 2016 році було зареєстровано 5971 факт незаконного 

поводження зі зброєю, бойовими припасами та вибуховими 

речовинами, то у 2017 році цей показник зріс більш ніж в 1,3 рази, 

досягнувши 8002 подібних одиниць.[2] То зараз цей показник 

збільшився ще у декілька разів.  

Особливо слід підкреслити, що незаконне поводження зі 

зброєю, припасами та вибуховими речовинами має підвищену 

суспільну небезпеку, зумовлену можливістю використання/ 

застосування перелічених предметів при скоєнні в першу, чергу, 

особливо тяжких та тяжких насильницьких злочинів проти особи 

та майнових прав громадян.  

В сучасних умовах основну роль в протидії незаконному 

поводженню зі зброєю, бойовими припасами та вибуховими 

речовинами і його попередженню покликано виконувати заходи 

кримінально правового характеру і в першу чергу покарання, а 

головне попереджувальне значення при цьому має визначатися не 

його суворість, а невідворотність та своєчасність реагування на 

кожний скоєний злочин. 



 

128 

Обшук за фактом незаконного поводження зі зброєю та 

бойовими припасами є однією із складних, невідкладних та 

результативних слідчих (розшукових) дій. Успіх і якість обшуку 

залежить від своєчасного здійснення організаційно-тактичних 

заходів та ефективного застосування серій (систем) тактичних 

прийомів . Сьогодні все ще залишається актуальним дослідження 

такого роду питання, вдосконалення криміналістичних рекомен-

дацій, адаптація їх у практичну діяльність.[1] 

Поліцейські на шляху своєї професійної діяльності зіштов-

хуються з низкою питань, вирішення яких потребує високо-

професійної підготовки. В першу чергу, це забезпечення прав і 

свобод людини, протидія жорстокому, нелюдському або такому, 

що принижує гідність, поводженню чи покаранню, дотримання 

антикорупційного законодавства, толерантність та недискриміна-

ція у роботі поліцейських, взаємодія з населенням на засадах 

партнерства, ефективна комунікація, дії поліцейського на місці 

події тощо. 

Серед зазначених питань діяльності патрульного поліцейсь-

кого одним з визначних напрямків є тактична підготовка, заходи 

безпеки поліцейського під час виконання своїх професійних обов'-

язків, діяльність патрульного із забезпечення безпеки дорожнього 

руху, превентивна поліцейська діяльність з перевіркою 

документів. 

До найважливіших спеціальних профілактичних заходів щодо 

злочинів, пов’язаних з незаконним поводженням зі зброєю, нале-

жать спеціальні операції, котрі проводяться органами внутрішніх 

справ, наприклад “Зброя”, “Вибухівка”. [3] 

Вони мають великий профілактичний ефект, в їх ході вилуча-

ється значна кількість зброї та виявляються особи, що незаконно 

носять чи зберігають зброю, а також причетні до її придбання, 

виготовлення, ремонту, передачі або збуту. Спеціальні операції 

зазвичай проводяться в масштабах міста, області або всієї України. 

Очевидно, що чим більша кількість зброї, вибухових речовин 

і вибухових пристроїв безконтрольно перебуває в руках населення, 

тим більше вчиняється злочинів з їх використанням. Отже, превен-
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тивні заходи спеціально-кримінологічної профілактики злочинів 

мають бути спрямовані на вилучення предметів озброєння у 

населення. Для цього потрібно використовувати всі доступні 

засоби переконання і примусу.  

Зокрема, в деяких зарубіжних державах використовують таку 

форму матеріального стимулювання, як грошова винагорода осо-

бам, котрі добровільно здають предмети озброєння або повідомля-

ють правоохоронним органам достовірну інформацію про них.[4] 

Отже, у сучасних умовах виникла необхідність прийняття на 

державному рівні основоположного документа про основи 

державної політики у сфері контролю за озброєнням. Необхідність 

прийняття такого документа обумовлена критичним станом обігу 

зброї в Україні, що виражається в її неконтрольованому розпов-

сюдженні. Тому важливого значення набуває розробка концепції 

державної політики щодо контролю за озброєнням, розрахованої 

на тривалий період.  

Ця концепція має обов’язково відображати сучасний стан і 

тенденції обігу зброї та комплекс заходів для запобігання незакон-

ним діям з нею. Лише такий керівний документ дозволить концен-

тровано та цілеспрямовано усувати негативні детермінанти в даній 

галузі й забезпечить умови для її нормального функціонування. 
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Проблема мiсця, ролi, призначення людини у світі, сенсу 

життя є вічною. Усім відоме запитання Гамлета «Бути чи не бути 

?» містить у собі глибокий зміст пошуку сенсу життя та духовну 

орієнтацію особистості. Пошук та прагнення до реалізації сенсу 

життя, що є особливим та унікальним для кожної особистості , є 

первинним мотивом самого життя . 

 Тема сенсу життя актуальна протягом усього існування 

людства, а її проблема хвилювала філософів протягом усієї 

історії. Тому вже у період Античності сформувалися рiзнi 

підходи до цієї проблеми . Демокріт визначив мету життя, як 

досягнення щастя. Сократ наголошував, що у виборі життєвого 

шляху потрібно керуватися власним розумом, тому саме 

розвиток розуму, а також дотримання доброчесностей, і є сенсом 

життя людини. У свою чергу, Аристотель вказував на прагнення 

до найвищого блага самовдосконалення, вважаючи, що робити 

добро та бути щасливим і є призначенням - єдиною метою 

нашого існування . 

 Проблема сенсу життя людини в епоху Середньовіччя 

розглядалася як пізнання і споглядання Бога. Августин Блаженний 

у своєму творі «De vita baeta » доводив, що справжнє щастя людина 

зможе осягнути лише в пізнанні Бога. [1, с. 87].  

 Філософи епохи Відродження розглядали людину як найдос-

коналіший витвір природи. Леонардо да Вінчі стверджував, що 

якщо пiзнати природу, то пiзнаеш самого себе. У цей період були 
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спроби пов'язати формування особистості з реальними умовами її 

буття. 

 Наступний етап вирішення проблеми сенсу життя людини 

пов'язаний з працями німецьких філософів . За І. Кантом сенс 

життя усередині людини, який не існує сам по собі, а виникає у 

процесі усвідомлення особистістю свого місця у світі. Він вважав , 

що саме сенс життя виражає сутність світогляду. Гегель пов'язував 

сенс життя з «Добром у собі й для себе». Натомість А. Шопенгауер 

визначив життя як прояв світової волі. Тобто насправді людськими 

бажаннями рухає чужа воля. Він стверджував, що: «життя - це 

пекло, у якому дурень женеться за насолодами, а мудрець, навпаки 

, обмежує свої бажання ». [2, с. 65] На його думку , сенсом життя є 

постійна боротьба зі смертю та невпинне страждання, яке постійно 

замінюється iншим» .  

 У Новітній час досить глибоко цією проблемою займалися 

екзистенцiалiсти - Ж. П. Сартр та А. Камю, якi вважали, що життя 

і світ позбавлені сенсу. Останній наголошував , що « світ 

позбавлений сенсу, і той, хто усвiдомив це, знаходить свободу ». У 

свою чергу Ф. Ніцше, як представник нiгiлiстичних поглядів 

стверджував , що поява надлюдини і є сенсом життя . [3, с. 51]. 

 Сучасне трактування проблеми сенсу життя людини чітко 

представлено В. Франклом у вченні « Логотерапія », який вважав 

прагнення шукати сенс життя головним « Двигуном » формування 

особистості. Деякі з існуючих сенсів життя Франкл відкидав , 

наприклад , щастя i насолода , продовження роду не може бути 

сенсом життя вiра та релігія посідають важливе місце у його теорії 

та практиці. Основний прояв Бога він бачив саме у совісті, за 

допомогою якої людина знаходить сенс у життя. Також В. Франкл 

підкреслюва, що кожна людина має свое покликання і повинна 

усвідомити та реалізувати своє призначення . 

 Отже, сенс життя людини - це самостійне осмислення та 

органiзацiя життевого шляху особистості відповідно до власних 

цінностей, а також реалiзацiя своїх прагнень, намірів, планів щодо 

головної мети свого існування. 
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